

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XXVIII.
ÉVFOLYAM
66. SZÁM
ÁRA : 80 FILLÉR
1971. III. 19.,
PÉNTEK

Emlékezés a párizsi kommün évfordulóján

Az első munkáshatalom, a párizsi kommün megalakulásának 100. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt Debrecenben a Pártoktatási Igazgatóság épületében tudományos emlékülést tartottak. Az emlékülés rendezője a Pártoktatási Igazgatóság tudományos szocializmus tanszéke volt.

Az emlékülésen részt vett dr. Kovács Béla, a megyei pártbizottság propaganda- és művelődésügyi osztályának vezetője és Ujhelyi Károly, az oktatási igazgatóság vezetője.

Dr. Mikecz Ferenc, a tudományos szocializmus tanszék vezetője nyitotta meg az emlékülést, majd dr. Szilágyi Miklós, a Kossuth Lajos Tudományegyetem tudományos szocializmus tanszékének adjunktusa emlékezett meg ünnepi beszédben a párizsi kommün jelentőségéről, arról, hogy milyen hatással volt a nemzetközi munkásmozgalomra, s milyen tapasztalatokat, tanulságokat lehet leszűrni a ma számára is az első munkáshatalom megalakulásának és bukásának körülményeiből.

Budapest 39-es képviselői választókerületének jelöltje: Kádár János

Forró hangulatú jelölő gyűlés a Fémmunkás Vállalatnál



A jelölő gyűlés elnöksége

Kádár Jánost, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkárát jelölték országgyűlési képviselőjüknek csütörtökön az angyalföldi gyárak, üzemek dolgozói. A Fémmunkás Vállalat Frangepán utcai kultúrotthonában lezajlott forró hangulatú jelölő gyűlésen a gyár munkáskollektívá-

ján kívül ott voltak a Magyar Hő- és Darugyár angyalföldi gyár-egységének, a Csavarárugyárnak, a Kender-Jutának, a Láng Gépgyárnak, az ELZETT-nek, a Forgácsolószerzőmó Gyárának és a többi patinás, nagymúltú XIII. kerületi üzem dolgozóinak képviselői. Sok százan köszöntötték hosszan tartó

tappsal, meleg ünnepléssel a jelölő gyűlés elnökségében helyet foglaló Kádár Jánost, továbbá Biszku Bélát, a Központi Bizottság titkárát, Németh Károlyt, a Budapesti Pártbizottság első titkárát, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjait, valamint a kerület párt-, tanácsi és népfőnt vezetőit.

A gyűlés bevezetőjeül Bitskey Tibor, a Vígsház művésze tolmácsolta Váci Mihály „Szabadság, tégy gazdaggá minket” című versét, majd Garami Gyözőné, a XIII. kerületi népfőntbizottság titkára, a jelölő gyűlés elnöke mondott megnyitó szavakat.

Kovács Károly, a XIII. kerületi pártbizottság első titkára, a jelölő gyűlés előadója előjáróban emlékeztetett arra, hogy milyen eredményeket hozott országépítő munkánkban a most záruló választási ciklus, hogyan vált szebbé népünk — s ezen belül Angyalföld munkásembereinek élete. Nem kis büszkeséggel adott számot arról, hogy az 1965-től 1970-ig terjedő időszakban a kerület üzemeiben az országos átlagot meghaladó mértékben nőtt a termelés, s a korábbi tervidőszaknál 51 százalékkal több exportáru került ki Angyalföld gyáraiból. Megvalósultak a IX. pártkongresszusnak az életszínvonal emelésére vonatkozó hátorozatai, a szocialista építőmunka eredményeként tervezett meghaladó mértékben javultak a dolgozók, a lakosság élet-körülményei. Az angyalföldi munkások és alkalmazottak átlagjövedelme a harmadik ötéves terv esztendeiben 22 százalékkal emelkedett tovább szélesedett a társadalmi juttatásban részesülők köre, nőtt a juttatások összege. Tekintélyes összegű beruházásokkal gvarapodott a XIII. kerületi gyárnegyed, s nagyarányú épitkezések új létesítmények egész sora járult hozzá Angyalföld új arculatának kialakításához, korszerű szép városrész szel feillesztéséhez. A budapesti lakásépítési program keretében Angyalföldön öt esztendő alatt csaknem 1800 új otthon került tető alá, elkészült az Árpád-hídfő északi oldalán levő új városrész s a Keszkenő utcában — főként fiataloknak — 320 lakásos lakótelepet építettek.

A következő évek tervei — hangsúlyozta Kovács Károly — további gyors fejlődést íérnek. 1975-ig további 3800 lakással gvarapodik Angyalföld, hozzáfognak az Üllipót-

A választók bizalmából

Folytatódnak a megyében az országgyűlési képviselői jelölő gyűlések

Csütörtökön folytatódtak a megyében az országgyűlési képviselő jelölő gyűlések. Hat választókerületben döntöttek arról a választópölgárok, hogy kit, illetve kiket jelölnek képviselőjüknek. A gyűléseket mindenütt nagy aktivitás jellemezte. A hoz-

zászólók nem csupán jelöltjük személyéről mondták el véleményüket, hanem sok-sok útravalóval is ellátták azokat, akiket képviselőnek javasoltak. Az alábbiakban tudósításokban számolunk be a tegnapi jelölő gyűlésekről.

HAJDÚSZOBOSZLÓ:

Bartha Jánost jelölték

A virágdiszbe öltözött hajdúszoboszlói művelődési ház nagytermében 571 választópölgár részvételével tartották meg tegnap, csütörtökön délután a 12. számú országgyűlési választókerület képviselőjelölő gyűlését. A jelölő gyűlésen megjelent C. Nagy Gábor, a megyei pártbizottság titkára, dr. Kun László, a hajdúszoboszlói városi pártbizottság titkára, Bartha János, a megyei tanács vb-elnökhelyettese, Fazekas Károly, a Hazafias Népfőnt megyei bizottságának elnöke.

Pankotai Gyula, a városi tanács elnöke — aki a jelölő gyűlés levezető elnöke volt — üdvözölte a jelölő gyűlés résztvevőit, majd dr. Kun László mondott beszédet.

Előjáróban a választás politikai jelentőségéről beszélt, majd a III. ötéves terv fontos célkitűzésének teljesítéséről adott számot. Meltatta a város eredményeit, a megyében, az országban elfoglalt szerepét. Az ipari fejlődés 8—10 százalékos fejlődést ért el, de ugyanakkor tovább erősödött a város mezőgazdasága is. Együttesen a két ágazat

termelési értéke 68 százalékkal nőtt, az árbevétel pedig kétszeresére emelkedett.

— Teljesítettük tehát az elmúlt négyéves ciklus főbb célkitűzéseit — mondta Kun László. Jelenleg 20 önálló iparvállalat működik a városban, 4000 dolgozóval. Termelési értékük eléri a kétmilliárd forintot. Nőtt a mezőgazdaság szerepe. Ma 3000 tsz-tag és állami gazdasági dolgozó él a városban, termelési értékük 400 millió forint. Dinamikusan fejlődött a vendéglátás, a kereskedelem, az üdülőlátogatás is.

— Nagyon fejlődött a város, de még nagy fejlődés előtt áll. Felelősséggel kell tehát döntenünk arról, kit tartunk legalkalmasabbnak arra, hogy ügyünket méltóképpen képviselje. Nagy munkát kell majd végeznie leendő országgyűlési képviselőnknek. Ezek alapján a Hazafias Népfőnt nevében felelősséggel javasolom Bartha János elvtársat a 12. számú országgyűlési választókerület képviselőjelöltjének.

A bejelentést lelkes, hosszan tartó taps fogadta. Ezután hozzászó-

lások következtek. Nyolc hozzászóló mondtott véleményt Bartha János eddigi munkájáról, tevékenységéről. Mindannyian egybehangzóan méltatták emberi magatartását, dinamikus, fáradhatatlan munkabírását, ügybuzgalmát, amellyel eddig is segítséget adott a városnak. Támogatásáról, egyértelmű helyeslésről adott tanúbizonyságot hozzászólásában Gulácsi Imre esperes, Pinczés János, a fürdővállalat igazgatója, Gönczi Imre, a Bútoripari Vállalat ifjúmunkása, Hegedűs János, a népfőnt városi elnöke, Dede Lajos nyugdíjas, dr. Kiss Imre állami gazdasági igazgató, Oláh István tsz-párttitkár és Nagy Ferdinánd, a fürdő dolgozója is.

Ezután egyöntetű lelkesedéssel, egyhangúlag megszavazta a jelölő gyűlés Bartha Jánost országgyűlési képviselőjelöltnek.

Ezután Bartha János meleg szavakkal köszönte meg az előlegezett bizalmat, s a jelölő gyűlés Pankotai Gyula zárszavával véget ért.

(Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás a 2. oldalon)

545.911

SIKERES ESZTENDŐK

Nyugdíjasok a mezőgazdaságban

Rendelet a lakbérközlési és lakbér-hozzájárulási nyomtatványok kitöltéséről

(3. oldal)

Közérzet és feladatok

Megvalósul a felsőbbrendű gyártás

(4. oldal)

Diákok fóruma

Vendégművészek a Toszában

(5. oldal)

Szombaton rajt a labdarúgó NB II-ben

TOLLASLABDA-BEMUTATÓ

(7. oldal)

Angyalföld képviselőjelöltje Kádár János

(Folytatás az 1. oldalról)

város kiépítéséhez, s a kerület legöregebb — Béke út — Jász utca környéki — részének rekonstrukciójához. A gyermekes anyák gondjait enyhíti a megépülő 550 óvodai és 180 bölcsődei hely, de szerepel a tervekben új szakrendelő és 38 iskolai tanterem felépítése is. Kovács Károly a Hazafias Népfőnt budapesti és kerületi bizottsága, illetve az MSZMP kerületi bizottsága nevében a főváros 39-es választókerületére országgyűlési képviselőjének Kádár Jánost, az MSZMP Központi Bizottságának első titkárát javasolta. Az elindítványt nagy taps fogadta. Az előadó elmondotta: a párt első titkárát sok szál fűzi a XIII. kerülethez, az angyalföldi munkásemberekhez, a kerület mozgalmi harcai-

hoz. Olyan kommunistát javasolunk Angyalföld országgyűlési képviselőjének — hangsúlyozta —, aki a legnehezebb időkben is töretlenül és önzetlenül szolgálta a munkásosztályt, a dolgozó népet, a szocializmus eszméjének, hazánk felvirágoztatásának ügyét.

Kovács Károly szavait megerősítették a felszólalók, akik munkatársai, a kerület különböző üzemi kollektíváinak véleményét tolmácsolták.

A felszólalások után szavazás következett: a gyűlés résztvevői egyöntetű helyesléssel jelölték képviselőjüknek Kádár Jánost. Piros és kéknnyakkendős úttörők, kisdobosok köszöntötték ezután vörös szegfűsokorral a párt első titkárát, aki hosszan tartó, nagy taps közepette lépett a mikrofonhoz.

Kádár János felszólalása

A Központi Bizottság első titkára meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket, az angyalföldi gyárak, üzemek dolgozóinak képviselőit, s tolmácsolta a Központi Bizottság jókívánságait. Köszönetet mondott a jelölésben kifejezésre jutott megtisztelő bizalomért, amely — mint mondotta — arra kötelezi, hogy legjobb tudása, képessége szerint képviselje a XIII. kerületet, s az egész munkásosztályt, a magyar dolgozó nép érdekeit.

A képviselői és tanácsági választásokat megelőző időszak jó alkalmát kínálja arra — mutatott rá a

továbbiakban —, hogy számot adjunk az elmúlt esztendő eredményeiről, a szocialista építőmunkában elért sikerekről. Tovább erősödött a párt, a munkásosztály, egész népünk egysége a szocializmus eszméi alapján. Népi demokratikus államunk, társadalmi rendünk, a nép hatalma szilárd. Az építőmunka menete hosszú évek óta töretlen, s a nép érdeke és óhaja, hogy így legyen a következő esztendőknél is. Angyalföldön, Budapesten és az egész országban új létesítmények sokasága — modern gyárak, üzemek, lakótelepek, kulturális, szocia-

A választók bizalmából

BIHARKERESZTESEN:

Nagy Ilonát jelölték

(Folytatás az 1. oldalról)

A 15. számú országgyűlési választókerület jelölő gyűlést csütörtökön délután 5 órai kezdettel tartották meg a biharkeresztes kultúrház nagytermében. A jelölő gyűlésen jelen voltak Biharkeresztes, Artánd, Told, Bedő, Bojt, Nagyke-reki és Berekböszörmény községek lakóinak küldöttei. A jelölő gyűlés elnökségben helyet foglalt Bartha Árpád, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának vezető titkára, a megyei párt-vezetőbizottság tagja, Kiss Imre, a megyei tanács vb-elnökhelyettese, valamint a járás párt-, állami és tömegszervezeteinek több képviselője.

A jelölő gyűlést Balla Gyula, Biharkeresztes nagyközség pártbizottságának titkára nyitotta meg, majd dr. Boros Imre, a Berettyóújfalui Járási Tanács vb-elnökhelyettese mondott beszédet. Beszéde első részében szólt az ország eddigi fejlődéséről, valamint arról, hogy a közelmúltban lezajlott pártkongresszus nagy segítséget nyújt eddigi eredményeink sokoldalú vizsgálatában, valamint az elkövetkezendő teendők meghatározásában.

— Járásunkban mind az állami ipar, mind a szövetkezeti ipar jelentős mértékben fejlődött az elmúlt időszakban, s elmondhatjuk, hogy 1229 új lakás épült ebben az időben. A mezőgazdasági termelészövetkezetek többsége jól használható az állam sokoldalú támogatását, gazdaságilag és szervezeten is megerősödött nagyüzemekké váltak — mondotta dr. Boros Imre, majd a járás fejlődéséről, mezőgazdasági beruházásairól, egészségügyi, köznevelődésügyi ellátottságáról, valamint kommunális fejlődéséről szólt.

— A Hazafias Népfőnt Járási Bizottsága megbízásából Nagy Ilonát javasolom a 15. számú választókerület képviselőjelöltjévé — mondotta dr. Boros Imre, majd elmondta, hogy a 24 esztendő Nagy Ilona a Komádi Kendergyár munkása, technikus, művezető, a szakma kiváló dolgozója, s munkájáért, magatartásáért egyaránt nagy kitüntetésnek örvend. Nagy Ilona nemcsak a gyárban állja meg a helyét, hanem részt vesz a közéletben, a társadalmi munkában is, a járási KISZ végrehajtó bizottság tagja, valamint népfőntaktivistája is.

A javaslat megtétele után hozzászólások következtek. A hozzászólók többsége meleg hangú, baráti szavakkal jellemezte a jelölt munkáját, őszinte bizalommal tették javaslatot személyére. A jelölő gyűlé-

sen hozzászólott Tumpek Lajos, a Komádi Kendergyár gyáregységvezetője, Balogh Lászlóné, biharkeresztes övönő, Kormány Sándorné, a berekböszörményi művelődési ház igazgatója, Járai Antal, a biharkeresztes Fa-, Fém-, Építőipari Ktsz elnöke, Molnár Irén és Balázs Irén a Komádi Kendergyár dolgozóit, Kádár Magdolna, a Fa-, Fém-, Építőipari Ktsz dolgozója, Gáspár Lajosné nagykereskedő pedagógus. Ezután nyílt szavazással egyhangúlag elfogadták a javaslatot: Nagy Ilonát országgyűlési képviselőnek jelölték a jelölő gyűlés 265 résztvevője. Nagy Ilona meghatott szavakkal köszönte meg a jelölést:

További jelölések

Csütörtökön délután Hajdú-Bihar megyében az országgyűlési képviselők további jelölő gyűléseit tartották meg.

Tegnap délután öt órakor a 3. sz. választókerület választópolgárai tartották jelölő gyűlést a debreceni Atommagkutató Intézetben. A választópolgárok dr. Bognár Rezső akadémikust, a Kossuth Lajos Tudományegyetem professzorát, rektorhelyettesét választották a Hajdú-Bihar megyei 3. sz. választókerület képviselőjelöltjévé.

Szintén tegnap délután a Magyar Államvasutak Debrecen állomásá-

lis intézmények sora — tanúsítja munkánk céltudatosságát, hatékonyágát, azt, hogy érdemes küzdenünk, dolgoznunk.

A nemzetközi helyzetről szólva rámutatott, hogy erősödtek a magyar és a szovjet nép közötti barátság, együttműködés szálai, fejlődött a Varsói Szerződésben tömörült országok összefogása, kiszélesedett a szocialista országok együttműködése a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsa keretében, szorosabbá vált a nemzetközi kommunista mozgalom egysége. Biztos kudarca annak ítélni az agressziós imperialista törekvések a világ minden térségében. Joggal lehetünk büszkéek arra, hogy népköztársaságunk — a szocialista országokkal együtt — a nemzetközi béke, a haladás ügyének győzelméért vívott küzdelem élvonalában halad.

Kádár János ezután hangsúlyozta: azzal a biztos meggyőződéssel állhatunk a választók milliói elé, hogy politikánk irányvonala helyes, elvi alapjai szilárdak. Amíg ezt a vonalat követjük, minden út nyitva áll előttünk, minden feladatunkat meg tudjuk oldani. Programunk világos: a szocialista társadalom felépítése, a munka szabad társadalmának megeremtése, s ezzel együtt a dolgozók életszínvonalának rendszeres emelése, a haza felvirágoztatása. Ha ezért dolgozunk, ha nem sajnáljuk az erőfeszítéseket, s nemzetünk minden alkotó erejét összefogjuk, eredményeink tovább növekszenek, országunk még nagyobb léptekkel halad a fejlődés útján — mondta Kádár János a gyűlés résztvevőinek viharos tapsa közben. (MTI)

— Engedjék meg, hogy megköszönjem az előlegezett bizalmat, a jelölést elfogadom, s ígérem, úgy fogom végezni munkámat, hogy rászolgálok a bizalomra. Megválasztásom esetén azon leszek, hogy a választópolgárok jogos követeléseit megvalósítsam. A kezdeti időszak bizonyára nagyon sok problémával jár majd, azonban úgy érzem, hogy az önk segítségére és bizalmára, valamint az én akaratom garanciáira, hogy legyőzzem azokat.

Nagy Ilonát az úttörők virággal köszöntötték, majd a jelölő gyűlés Balla Gyula zárszavával ért véget.

Norvég kormánynyilatkozat

OSLO (MTI)

Az új norvég munkáspárti kormány csütörtökön a Vietnami Demokratikus Köztársaság diplomáciai elismerését javasolta.

Trygve Bratteli, Norvégia új miniszterelnöke a Storting (norvég parlament) csütörtöki ülésén elhangzott kormánynyilatkozatában bejelentette, hogy az új kormány diplomáciai kapcsolatokat kíván létesíteni a Vietnami Demokratikus Köztársasággal, s ennek érdekében megteszi a szükséges lépéseket.

Az AP amerikai hírugynökség ennek kapcsán megjegyezte: lehetséges, hogy Norvégia lesz „az első NATO-ország”, amely felveszi a diplomáciai kapcsolatokat a VDK-val.

Bratteli Norvégia közöspiaci tag-ságáról szólva leszögezte: az új kormány kitart az EGK irányában eddig követett politikájával szemben, s tovább folytatja a tárgyalásokat Norvégia közöspiaci csatlakozásáról. Az ország közöspiaci belépését mindinkább ellenző erők megnyugtatására azonban hozzáfűzte, hogy a kormány „döntő súlyt” fog helyezni a bérből és fizetésből élők, a gazdálkodók és a halászok jó és biztonságos létörülményeinek szavatolására.

Megismételte azt a korábbi bejelentést, amely szerint „adott időpontban” népszavazást tartanak Norvégiában, hogy az ország teljes jogú tagként belépjen-e az EGK-ba.

Készen volt a terv a fasiszta fordulatra

Jobboldali összeesküvést lepleztek le Rómában

Tegnap este néhány perc alatt elkapkodták Itáliában a „Paese Sera” példányait. A lap drámai riportban leplezte le azt az egész országra kiterjedő összeesküvést, amelynek az élén Valerio Borghese herceg és néhány jobboldali politikus állt.

Az összeesküvést már az esti órákban őrizetbe vették. Lakásukon nagy mennyiségű fegyvert, robbanóanyagot és löszert találtak. A fegyveres felkelés terve is a rendőrség birtokába került. Ebben az összeesküvés részletezték, hogy miként foglalnák el a rohamosztagait a rádiót, a különböző középületeket.

Néhány órával a szenzációs bejelentés után az olasz parlamentben Restivo belügyminiszter tájékoztatta a képviselőket az államellenes összeesküvés részleteiről. A miniszter annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a hatalom átvételé-

re szőtt szervezkedésben „közvetlenül nem vett részt” az MSI, vagyis az olasz neofasiszta párt.

Mind a parlamentben, mind a szenátusban heves vitát váltott ki a „Paese Sera” leplezése és a belügyminiszter bejelentése. A képviselők és a szenátorok közül igen sokan — elsősorban a baloldali pártok nevében — követelték: haladéktalanul oszlassák fel a jobboldali terrrorszervezeteket, amelyek a demokratikus államrend megdöntésében kompromittálták magukat.

Római megfigyelők arra számítanak, hogy a rendőrség a továbbiakban újabb személyeket letartóztatására készül.

A rendőrséghez közelálló körök szerint az összeesküvés szoros kapcsolatban álltak a külföldi szervezettel is, köztük a CIA-vel, valamint a görög katonai junta egyes vezetőivel.

Tépett menekülők az amerikai „védőpajzs” alatt

Az AP saigoni tudósítója megalapítja, hogy az indokina háború során eddig alkalmazott legnagyobb amerikai „légi védőpajzs” mentette csak meg a teljes katasztrófától a Laoszba behatolt dél-vietnami kormánycsapatokat. A saigoni haderőket kivertek legalább feltucatnyi támaszponttól. Súlyos veszteségeket okozva nekik. Nem sikerült a támadó hadművelet fő célja, a népi erők utánpótlásának elvágasza.

A Patet Lao hírugynökségének jelentése szerint a laoszi népi erők teljesen szétverték egy dél-vietnami ezredet, amikor kétnapos harcok után elfoglalták a 723-as magaslatot, az amerikai katonák által „Lolo”-nak nevezett tüzérségi bázist. A hírugynökség szerint a dél-vietnami 1. ezredről van szó.

Nyugati hírugynökségek beszámolója az ezred megmaradt erőinek a Khe Sanh-i támaszpontra történt érkezéséről. Amerikai helikopterek érkeztek a tépett ruházatban, meneküléstől teljesen meggyötört dél-vietnami katonák, akik

magukkal hozták a harcokban elesett parancsnokokat, Le Huan alezredest, a holttestét.

A dél-vietnami és amerikai vezetők által „mozgó hadművelletnek” nevezett menekülés során teljesen felmorzsolódott egy dél-vietnami zászlóalj, amelynek feladata már visszavonuló egységek utóvédként történő biztosítása volt. A visszavonulás fedezésére B-52-es amerikai óriásbombázók csütörtökön legalább öt tömeges bevetésben vettek részt, és egy amerikai katonai szóvivő szerint a bombázások a visszavonuló dél-vietnami csapatok zömétől mintegy másfél kilométerre lévő területeket is érték, ami arra mutat, hogy a népi erők támadó ékei a visszavonuló soraiba hatolhattak.

A saigoni amerikai parancsnokság szóvivője szerint az elmúlt héten az indokina harcokban az amerikaiaknak és a dél-vietnami kormánycsapatoknak a veszteségei növekedtek, a népi erők viszont csökkentek. (MTI)

Magyar felszólalás a genfi leszerelési értekezleten

GENF

A genfi leszerelési bizottság 502. ülésén, csütörtökön felszólalt Magyarország képviselője, dr. Kómi-ives Imre nagykövet.

A nemzetközi békét és biztonságot veszélyeztető problémák közül említést tett a délkelet-ázsiai háború kiterjesztéséről, a közel-keleti válságról, a nemzeti felszabadító mozgalmak elleni háborúról, a külföldön levő katonai támaszpontokról — amelyek egyszersmind hátráltatják a hatékony leszerelési intézkedéseket kidolgozását és megvalósítását is. Említést tett a leszerelési intézkedések terén elért szerény előrehaladásról, és hangsúlyozta a szovjet-amerikai SALT-tárgyalások jelentőségét a genfi leszerelési bizottságban folyó tárgyalások szempontjából is. Rámutatott, hogy az európai biztonsági konferencia pozitív hatást gyakorolhat a leszerelés kérdéseire.

A vegyi és bakteriológiai fegyve-

rek betiltásának és megsemmisítésének kérdésével foglalkozva hangsúlyozta, hogy e kérdések elsőbbséget kell kapnia a bizottság munkájában.

A nukleáris leszerelés kérdéseiről szólva a magyar képviselő hangsúlyozta: fontosnak és időszerűnek tartjuk az eddig elért részleges nukleáris leszerelési intézkedések egyetemessé tételét. Igen fontos és aktuális feladat a föld alatti nukleáris kísérleti robbantások betiltása.

A szocialista országok készek a teljes atomcsendről szóló megállapodásra a nemzeti észlelési eszközök felhasználása mellett, amelyek segítségével a tilalom betartása megbizhatóan és kielégítően ellenőrizhető. Minden olyan törekvés, amely a teljes atomcsendre vonatkozó megállapodást a helyszíni ellenőrzéshoz igyekszik kötni, valójában csak ürügyül szolgál arra, hogy megállapodás elől ki lehessen térni — mondotta dr. Kómi-ives Imre. (MTI)

Kétmillió dolgozó sztrájkolt

Angliában egynapos politikai sztrájk volt tiltakozásul a konzervatív kormány úgynevezett szakszervezeti reformtörvény-javaslatára ellen. Csütörtökön hajnalban emiatt megbénult több angol iparág, eltűntek a lapok a standokról, a közlekedési káosz jelei mutatkoztak Londonban és a nagyvárosokban.

A sztrájk vezetői szerint kétmillió dolgozó szüntette be a munkát, vagy azért, mert csatlakozott a sztrájkhoz, vagy pedig azért, mert a más iparágak sztrájkolói miatt gyárában, üzemében leállt a munka. A tőkések veszteséget az AP több tízmillió fontra teszi.

A brit szakszervezetek egynapos rendkívüli kongresszusa csütörtök-

kön hatalmas többséggel elutasította a Heath-kormány munkáskel- lenes törvényjavaslatát.

A kongresszus ugyanakkor a tömbválasztáson ötmillió-háromszázhatvan ezer szavazattal hárommillió-kilencszázhatvan ezer voks ellenében, vagyis alig másfél millió többséggel elvetette a „baloldali blokk”, azaz a szállítómunkások és vasasok ama javaslatát, amely általános sztrájkot indítványozott a kormány törvényjavaslatára ellen. A többség úgy vélte, hogy az általános sztrájk fölösleges anyagi áldozatok meghozatalára kényszerítené az amúgyis egyre nehezebb körülmények között élő munkásoksztyát, anélkül, hogy rávenné a kormányt a törvényjavaslat visszavonására.

Me
A n
az idő
szű idő
összefü
folyama
nak leh
csökken
időre va
van az
lést érd

S való
teknem
hasznos
tsz-tagok
vezetők,
gazdálkod
érdéne
lat, s való
szetesnek
munka,
idős tago
mint a fia
a túl öreg
díjasok,
rendszere
egészségi
állni a m
időszakon
sősorban
munkájuk
azért is,
némi kis
nyugdíj,
radék kies

Tulajdon
biakról sz
termelősz
járaedős
tősegeikr
segíti öke
munk,
szövetkeze
nyei, mily
foglalkozt

Mindez
csán merü
nánási vá
zottságána
e témát
suk viszo
nulságos k
tények ala
mészteres
örvendetes
letszerű v
hajtó bizo
got alakít
vizsgálja
jásainak,
A bizottsá
ben a he
idős tagok
pártszerve
Megállapít
fogalható
Örvend
kezetekben
számarány
ság jelent
osztályhoz
része közv

A tsz-tag
ugyanakk
ban levők
Micsurin
ugyanann
dolgozó tá

Rend
Megjelent
számában
tési minisz
zós rendele
berhozzájár
nyomatvány
kiöltéséről
lezzéséről

Az új in
tatványell
be a fővár
székhelye
ezeket a n
városokba
tanácsi há
a megye
vállalat os
ványokat,
pótigénylé
városi I.
vállalatho
nyomatvá
A felső
szétválasz
forgalomb
kat, ame
komfortos
sokkal k
szükséges
nek három
kitöltőnül
első példá
másodikát
zásra kell
Számítást
sítási Vá
Bartók B
másolat
amely a h

Megérdemlik a gondoskodást

Nyugdíjasok a mezőgazdaságban

A megyei pártértekezleten többek között foglalkozott a beszámoló az idős szövetkezeti tagsággal. Ahogy a beszámoló megállapítja, hosszú időn keresztül nagy gondot okozott a tsz-tagság elöregedése, ami összefüggött a fiatalabb korosztály elvándorlásával. Az elöregedés folyamata az utóbbi években megállt, sőt a tagság lassú fiatalodásának lehetünk tanúi. Az átlagéletkor az utóbbi években 52-ről 50-re csökkent. Ez még mindig magas, de a nagyobb változásokhoz hosszabb időre van szükség. Így a mezőgazdaságban változatlanul nagy szükség van az idős tagokra is, nem nélkülözhetjük munkájukat, megbecsülést érdemelnek ők, akik aktív harcosai a szövetkezeti mozgalomnak.

S valóban a termelőszoövetkezetekben úgyszólván mindenütt sok és hasznos munkát végeznek az idős tsz-tagok. Számítanak rájuk a tsz-vezetők, munkájuk szerves része a gazdálkodásnak, az eredmények elérésének. Természetes ez a kapcsolat, s valóban mindannyian természetesen vesszük, hogy az évi munka, a tervteljesítés során az idős tagok ugyanúgy ott vannak, mint a fiatalok. Sokszor bizony még a túli öregek is. Azok is, akik nyugdíjasok, vagy járadékosok, akik rendszeresen már nem képesek egészségi állapotuknál fogva helytállni a mindennapi munkában, de időszakonként ők is dolgoznak. Először azért is, mert szükséges a munkájuk a szövetkezetnek, de azért is, mert nekik is szükséges némi kis kereset a nem túl magas nyugdíj, s a még alacsonyabb járadék kiegészítésére.

Tulajdonképpen ezúttal az utóbbiakról szeretnék szólni. Az idős, termelőszoövetkezeti nyugdíjas és járadékos tagok helyzetéről, lehetőségeikről, s arról, hogy hogyan segíti őket a szövetkezet, az állam, meg hogy milyenek is a szövetkezeti öregek életkörülményei, milyen lehetőségek vannak foglalkoztatásukra.

Mindez egy tanácsi vb-ülés kapcsán merült föl bennem; a hajdúnánási városi tanács végrehajtó bizottságának tagjai a közelmúltban e témát tanulmányozták, a városuk viszonylatában érdekes és tanulságos következtetésekre jutottak a tények alapos vizsgálatával. Természetesen — és ez önmagában is öröndetes — a vizsgálódás nem ötlepszerű volt; ez év elején a végrehajtó bizottság egy külön bizottságot alakított azzal a céllal, hogy vizsgálja meg a város tsz-nyugdíjasainak, járadékosainak helyzetét. A bizottság tagjai a szövetkezetekben a helyszínen beszélgettek az idős tagokkal, a tsz-vezetőkkel, a pártszervezetekkel, képviselőkkel. Megállapításai a következőkben foglalhatók össze.

Öröndetes tény, hogy a szövetkezetekben emelkedik a fiatalok számaránya, ennek ellenére a tagság jelentős százaléka az idős korosztályhoz tartozik, akiknek egy része közvetlenül nyugdíj előtt áll. A tsz-tagok számához viszonyítva ugyanakkor magas a már nyugdíjasok és járadékosok száma. A Micsurin tsz-ben például közel ugyanannyi a nyugdíjas, mint a dolgozó tag.

A nyugdíjasok és járadékosok általános életkörülményeit több tényező befolyásolja, határozza meg. Ezek közül a legjelentősebbek a nyugdíj vagy járadék havi összege, a családi körülmények és a tsz által nyújtott segítség. Mit lehet ezekről elmondani? Az tény, hogy az utóbbi időben a parasztság reáljövedelme megközelítette és elérte a munkásokét. A mezőgazdaság fejlődése következtében a bérezés között is eltűntek a nagy különbségek iparban és mezőgazdaságban, következésképp a parasztság életszínvonala megközelíti a munkásokét. Ez eddig önmagában is öröndetes tény. Viszont ez a fejlődés, előrelépés nem vonatkozik — legalábbis nem ilyen mértékben — a nyugdíjak, járadékok összegére. A mezőgazdasági nyugdíjak, járadékok még ma is jelentősen elmaradnak a munkásnyugdíjak összegétől. Ez kétségtelenül meglevő probléma, amit a mezőgazdaságban dolgozó idős emberek joggal vetnek fel. De azt is tudják, hogy ez ma már országos gond, s hogy ennek megoldásán sokan fáradoznak. Természetes, hogy a megoldáshoz idő kell, s mezőgazdasági dolgozóink elismerik az e téren máris elért eredményeinket. A megoldás bizonyára megtalálható és valószínűleg megközelítően jól rendezti ezt a meglevő problémát. De addig is nagyon sokat tehetnek maguk a szövetkezetek, segíthetik, támogathatják idős tagjaikat egyéni sorsuk javításában. S ezt meg is teszik lehetőségeikhez mérten, természetesen különböző szinten, de a figyelemre méltó az, hogy ez ma már intézményesen, törvény adta lehetőségekkel élve rendszeressé teszik a mezőgazdasági nyugdíjemekben.

Mit tehetnek a tsz-ek? Mit tesznek itt Hajdúnánáson?

A város hat termelőszoövetkezetben mindenütt működik szociális bizottság, amelyet a közgyűlés hozott létre. A tsz-ek részéről megnyilvánuló segítség e bizottságokon keresztül valósul meg. A bizottságok feladatával, tevékenységével és működésével a tsz-alapszabály foglalkozik. A bizottságok jellegéből eredően a legfontosabb feladatának a tagság szociális helyzetének figyelemmel kísérését tekintik, ezen belül is elsősorban a nyugdíjasok, járadékosok problémáját. A bizottságok munkáját segíti, támogatja a közelmúltban megalakult nóbizottságok működése is.

Rendelet a lakbérközlési és a lakbérhozzájárási nyomtatványok kitöltéséről

Megjelent a Magyar Közlöny keddi számában az építészeti és városfejlesztési miniszter és a pénzügyminiszter közös rendelete a lakbérközlési és a lakbérhozzájárási igazolásával kapcsolatos nyomtatványok forgalmabehozataláról, kitöltéséről és az adatszolgáltatási kötelezettségről.

Az új intézkedés alapján a nyomtatványellátó vállalatoktól szerezhetik be a fővárosi kerületek és a megyei székhelyek ingatlankezelő vállalatok ezeket a nyomtatványokat. A vidéki városokban és községekben működő tanácsai házközlési szervek között a megyeszékhelyi ingatlankezelő vállalat osztja ki az átvett nyomtatványokat. Amennyiben a megyében a házközlési szervek között a fővárosi I. kerületi ingatlankezelő vállalat fordulhatnak újabb nyomtatványokért.

A felső szélén összeragasztott, de szétválasztható tömbökben hozták forgalomba ezeket a nyomtatványokat, amelyek az összkomfortos, a komfortos és félkomfortos bérlakásokkal kapcsolatos adatközléshez szükségesek. A házközlési szerveknek három-három példányban kell kitölteniük a nyomtatványokat. Az első példányt a bérlők kapják, a másodikat statisztikai adatfeldolgozásra kell elküldeni az Építőipari Számítástechnikai és Ügyvitelgépi Vállalatnak (Budapest, XI., Bartók Béla út 152.), a harmadik másolat pedig irattári példány, amely a házközlésnél marad. Ki-

töltésénél üresen kell hagyni a lap szélén levő kis négyzeteket, az úgynevezett kódkockákat, mert ezek az adatfeldolgozás célját szolgálják. A nem állami lakások bérlője a helyi tanács közlési szervtől igényelhetnek nyomtatványt, az állampolgárok tulajdonában álló lakások bérlője azonban csak „lakbérközlési” című nyomtatványt kaphatnak. Ha a saját házzal rendelkező állampolgár a bérlő, és a lakbér kiszámítását és közlését maga végzi, akkor a lakbérközlési nyomtatvány első két példányát kell átadnia a bérlőnek, aki az illetékes tanács pénzügyi szakigazgatási szervtől 8 napon belül írásban kérheti — csatolva hozzá a lakbérközlési nyomtatvány egyik példányát — a lakbérhozzájárást igazoló lap kiadását.

A komfort nélküli és a szükség-lakások bérlőit a rendelet mellékletében közzétett minta alapján kell értesíteni a lakás besorolásáról, minősítéséről. Ez is három példányban kell kiállítani és egyet statisztikai adatfeldolgozásra elküldeni. A rendelet mellékletében ugyancsak közzétették azt a mintát, amely szerint az elsőfokú adóügyi hatóság a szabadfoglalkozású, az önálló- és a magánmunkáltatóknál foglalkoztatott bérlők részére engedélyezheti az új lakbér fokozatos bevezetését.

A rendelet a kihirdetéssel hatályba lépett (MTI)

A szociális bizottságoknak anyagi rendelkezési joga is van, de tsz-ként ez különböző. A Haladás és Micsurin tsz-ben 300 forintig önállóan folyósíthat szociális segélyt az arra rászorulóknak, s ebben döntési joga is van. Ez a módszer példaként szolgálhat a többi szövetkezetnek is. A nagyobb összegek odaítéléséhez pedig véleményt, javaslatot ad a szövetkezet vezetőségének. Szerepük tehát jelentős, s ez a módszer valóban alkalmas arra, hogy a rászorulókat a legegyszerűbb módon jussanak szociális segélyhez, ami adott esetben mindenképpen segítség. Ugyancsak jelentős szerepet kapnak a szociális bizottságok az évenként megrendezett öregek napjának megszervezésében is. S bár ennek nincsenek különösebb anyagi kihatásai, de mégis jelentősek és nagyon figyelemre méltó vállalkozások ezek; a szövetkezeti öregek érzik, hogy nem hagyják őket magukra, érzik, hogy gondoskodnak róluk, a figyelmesség, a szeretet, a megbecsülés egyik igen hasznos formája ez.

A város termelőszoövetkezetei erejükhöz, anyagi lehetőségükhöz mérten konkrét segítséget, támogatást is nyújtanak az idős szövetkezeti tagoknak. A gazdaságok szociális alapjaikból rendszeres nyugdíjkiegészítést, járadékkiegészítést adnak a tagoknak. A Dózsa tsz például évi 1200 forintot vagy egy összegben vagy 100 forint havi összegben ad a nyugdíjasainak. A Haladásban ez az összeg havi 150 forint. De a többi szövetkezetben is módot találnak a rendszeres nyugdíjjáradék kiegészítésére.

A Haladás tsz-ben még arra is figyelnek a tsz vezetők, hogy a ritka és emlékeztető családi eseményekhez is hozzájáruljanak. A 40 vagy 50 éves házassági évfordulók megünneplését egy júlival és 1000 forint készpénzzel segítik.

Az anyagi támogatáson túl természetbeni juttatások is vannak a tsz-ekben. Ezek roppant szerteágazó jellegűek, nagyon is sokféleké. Ez a takarmányjuttatástól kezdve az évente egyszeri ajándéksomag — ruházati eszközök — adományozáson keresztül a háztáji föld megműveléséig igen nagy skálán mozog. Mindez igen jól jön a szövetkezeti öregeknek, s nem közömbös, hogy anyagilag támogatják őket.

Jelentősen befolyásolja a nyugdíjasok, járadékosok anyagi helyzetét, életkörülményeit a termelőszoövetkezetek belüli közös munkában való részvétel lehetősége. Ezen a téren is sokféle módon sietnek a tsz-vezetők a rászorulóknak segítségére. Az idős emberek számára kedvező munkalehetőségekre felhívják a figyelmet, segítik őket a munkavállalásban. Általános tapasztalat, hogy a nyugdíjasok élnek is ezzel a lehetőséggel, szívesen vállalnak munkát. A felmérés szerint a város szövetkezeteiben a nyugdíjasok ilyen módon 130—445 forint havi jövedelemre tettek szert, ami jelentős nyugdíjkiegészítésnek számít.

Összegzőként tehát megállapítható, hogy a hajdúnánási szövetkezetekben igyekeznek minden lehetőséget kihasználni a nyugdíjasok, járadékosok életkörülményeinek, anyagi helyzetének javítására. S bár hajlamosak vagyunk azt mondani: kötelességünk az idős emberek segíteni, számukra megszépiíteni, kellemesebbé tenni az öregkört, én mégis azt mondom, hogy ez a gondoskodás, lehetőségteremtés mindenképpen szép dolog termelőszoövetkezeteink részéről. Erre ma már lehetőségek, törvényes lehetőségek vannak, s míg rendeletileg és országosan más módon nem tudjuk megoldani a mezőgazdaság idős dolgozóinak gondját, addig ez roppant hasznos és nemes cselekedet. Tudom, hogy eltérők ilyen szempontból is a szövetkezetek, a lehetőségeik nem egyformák, de azt hiszem, hogy a szándékon is lehet még javítani sok helyen. Néha egy kis jobb akarattal, jobb szervezéssel, nagyobb jóindulattal talán máshol is és még több helyen tudnánk örömteli meglepetéseket szerezni azoknak, akik korunknál fogva már nem tudnak aktív résztvevői lenni a mindennapos munkának, de akik erejük nagy részét, tudásuk legjavát arra használták és fordították, hogy megteremtsek azokat a körülményeket, lehetőségeket, amelyekben most az utánuk következők élnek.

S ezért is megérdemlik a gondoskodást, a támogatást.

Boda László

SIKERES ESZTENDŐK



A vizgazdálkodás területén az elmúlt négy év során alapvető feladat volt Hajdú-Biharban a vízrendezési terv célkitűzéseinek megvalósítása. A tervhez viszonyítva 45 szazalékos túlteljesítést értek el. Az előirányzott 1,8 millió köbméter helyett 2,8 millió köbméter földmunkát végeztek el, 496 kilométer csatorna helyett 600 kilométer épült meg. Természetesen a komplex vízrendezési terv teljesítéséig még jelentős feladatok vannak hátra. Ezeket az elkövetkező időszakokban kell elvégezni. A képen a Keleti-főcsatorna látható, amely egyik meghatározója ennek a vízrendezési tervnek.



Gépjármű-szervizállomást adtak át rendeltetésének Hajdúszoboszlón a 4. számú főútvonal mellett. Az ötmillió forintos beruházással épült létesítmény az AFIT debreceni XIII. számú Autójavító Vállalat egyik részlege. Naponta 30—40 gépkocsit javítási, karbantartási munkáit végzik itt. Az állomást — a gyorsan növekvő igények miatt — az elkövetkező időszakban bővítik. Már építik a külső szabadtéri mosót, ahol felállítanak egy olasz gyártmányú automata gyorsmosót is.



A megye könyvtárainak munkájában az elmúlt időszakban pozitív változás következett be. Ezt a változást az országos helyzettel való egybevetés szemlélteti legjobban. A tanács-ciklus elején a megyék között még a 17—18. helyen álltunk ilyen viszonylatban. Erről a helyről az elmúlt években a 10—12. helyre léptünk előre. Javulást mutatnak a könyvellátásra, az olvasók számára és a forgalomra vonatkozó adatok is. Képvünkön a sok átalakított községi könyvtári helyiség közül az egyik látható.

DIÁKOK FÓRUMA

SZALAGAVATÓ

146. negyedikes gimnazistának tűzte föl az érettséget jelképező szalagot dr. Szász Lajosné igazgatónő a Kossuth Gimnázium szombatnapi megkezdésére tartott szalagavató bálján.

Egyike voltam a száznegyvenhat diáknak, s egyike a nyitótáncot kezdő pároknak. Mondják, ez az egyik legszebb tánc az ember életében. S mi is éreztünk valami ki nem fejezhető meghatottságot, amikor a fél élsőtétített díszudvarban fölhangzott az Alain Delon előadásában népszerűvé vált „Kalandorok dala”. Szülők, rokonok, meghívottak gondolkodtak el az idő múlásán, míg a zeneszóra lassan lépkedő fiúkban vagy lányokban gyönyörködtek. Aztán kigyulladt a fény, a fiúk föl kísérték a lányokat, az asztalokra sütemények, üdítőitalok ke-

rültek. Vidám beszélgetések, hangos, jóízű nevetések jelezték a hangulat emelkedését. A szülők örültek, hogy gyermekeiket ünneplik, mi pedig örültünk, hogy boldognak láthatjuk őket.

Majd újra zene hangzott föl, s talán kicsit hangosabban is, mint kellett volna. Egyik szülő meg is jegezte népes asztaltársaságának az együttesről: „Szép angol név ez a „szpikörz”, a hangerejük is jó, csak azt nem lehet hallani, hogy tudnak-e egyáltalán muzsikálni...”

De az alkalom ünnepélyessége valahogy jelentéktelenné tette az ilyen „szépséghibákat”, mindenki jól érezte magát. A Kossuth Gimnázium — mint minden évben — most is kellemes szórakozást nyújtott a szalagavató bál résztvevőinek.

(n.j.)

A Forradalmi Ifjúsági Napok szellemében zajlott le a KLTE Gyakorló Gimnáziuma kétnapos rendezvénye. Március 15-én „Humor az iskolában” címmel kilenc osztály mutatta be a diákelet jellemző mozzanatait. Az este nyúló rendezvény első díját a III. B-szek nyertek. Másnap a Periszkóp elnevezésű szekció „Tanárjelöltek az iskolában”, a negyedikesek pedig „A negerek helyzete az USA-ban” címmel rendeztek nyilvános vitaforumokat. Az iskolai emlékművesítést a Kossuth-dombornál megköszönésük a harmadikosok bemutatásának vezetését, a fiatal irodalmárok műveiből szerkesztett összeállítás és a francia szakőr „Párizsi Kommun” című műsora követték.



VIDÉKI DIÁKOK KÖZÖTT

Bizonytalan vállalkozás riportkörütra indulni, csak úgy, autóstoppal, még akkor is, ha a szándék — szemlélődni a vidéki diákeletben — megmáshatatlannal és határozottan él bennem. Mert a kézben szorongatott notesz és toll sokszor még a célnál sem teszi magabiztossá a diákújságit. Csak a fogadtatás szívéllyessége és a riportalányok közvetlensége segít.

HAJDÚSZOBOSZLÓN

A Hógyes Endre Gimnázium és Szakközépiskola új épületét keresem. A hazafele tartó diákok igazítanak el, a keresgetés mégis sok időbe telik; a hatodik órák tartanak, mire odaérek. Van valami szorongásfele bennem, ahogy a világos, modern folyosókon végiglopakodva a tanári szoba ajtaján kopogtatok.

Csizmadia Katalin tanárnő fogad, s készségesen kalauzol az iskolafalak között. Kémia—fizika szakos, nem véletlen, hogy a „kémikusok” gyakorlati foglalkozására vezet be először. Tanítványai lombikok és kémcsövek, savak és lúgok között kísérleteznek.

— Az osztály fele kémiával, fele biológiával foglalkozik. Heti hat gyakorlati órán „próbálják ki” az elméletben tanultakat.

— Mióta működnek ezek a tagozatos osztályok?

— Negyedik éve. Elég szép eredményeket értek el a szakmai versenyeken is, többször továbbjutottak.

— A diákok szeretik-e ezt a tagozatot?

— Az iskola hat-hétszáz tanulója közül kétszázban kollégisták. Ők főleg csak a tagozatért jöttek ide a környező falvakból. Kutatólaborások, vegyészek szeretnének lenni.

Az osztály másik fele a biológiai előadásban kísérletezik. Innen hívom ki néhány percére Nagy Ildikót. Harmadikos. Két éve az iskolai KISZ VB titkára.

— KISZ-munkánkról? Aktív ifjúságvezetőgárdánk van, hetven-negynyolcvan lehetnek. Többszörös kitüntetettek.

— Politikai foglalkozások?

— Vitakörök működnek, főleg a tagozatos osztályoknál eredményesek. Ezen kívül a KISZ-vezető tanárunk, Barbócz László gyakran szokott előadásokat tartani az alapszervezetek vezetőségi tagjainak.

— Milyen az iskola szellemi élete?

— Főleg a szakkörök biztosítják az állandó „vérkeringést”. Molnár Elek tanárnő irodalmi köre nemrég Bartók-műsort állított össze, most pedig — úgy tudom — egy Sánta-novella dramatizálásával foglalkoznak. De legalább ilyen jelentős a dr. Juhász Imre vezetésével működő történelmi szakkör is.

— Hallottam, lesz iskolaújságok is.

— Hát... ideje lenne már. Terveztünk, terveztünk, de mindig közbejött valami akadály. Már az első számot is összeállítottuk, csak a nyomda késik a címlapokkal...

— A bejáratnál láttam egy plakátot. Csoóri-estet hirdet a klubban.

— Igen, van egy ifjúsági klub a városi művelődési otthonban — mert az iskolában, sajnos még nincs klubhelyiség —, már kétszer is elnyerték a „Kiváló Ifjúsági Klub” címet. Most megint pályáznak rá...

— Milyen programok várják ott a középiskolásokat?

— Ami hirdelen eszembe jut: volt már olaszországi útiélménybeszámoló, Gerilla-est, vendégünk volt Bálint Lea, Dinnyés Józsa, holnapra pedig Csóórit és Bálint Andrást várjuk. És szombatonként ösztáncestek vannak.

— Milyen az iskolák sportélete?

— Aktív és sokoldalú. Egyik iskolatársam, Károlyi Ági atletikában kiváló eredményt ért el. Focistáink pedig megyei elsők lettek, és most az országos mérkőzésre készülnek.

A focicsapat két tagja, Sarkadi Csaba és Balog János kollégisták. Tagjai a diaktanácsnak, ők is ott vannak a beszélgetésen, amit a kollégium diákvezetésével folytatok, hogy megismerjem életüket. Először persze a sportról beszélnek:

VENDÉGMŰVÉSZEK A TOSCÁBAN

A Csokonai Színház egyre szélesedő nemzetközi kapcsolatai már évek óta lehetővé teszik külföldi vendégművészeknek a debreceni operaelőadások való részvételét. Olasz és szovjet művészek fellépései után most román és NDK-beli német vendégek léptek fel a Toscában.

Március 3-án és 5-én Iasi város operatársulatának tagjait üdvözöltük a színházban. A két operatársulat kapcsolatai már több évesek. Radu Botez állami-díjas karmester, Bernadetta Almási Simion és Ion Humita operaénekesek ismét bizonyosságot tettek színházuk jó hírnevéről. A címszerepet éneklő Bernadetta Almási Simion drámai szopránhangja igen alkalmas Tosca szerepére. Nem hangja nagyságával, hanem kulturált éneklésmódjával, a hanggal való báni tudással. A minálunk megszokottnál valamivel több vibrátót enged meg, nyilván a drámai kifejezés érdekében. Magas hangjainak fénye nem volt mindig elegendő, alsó- és középtéren viszont annál intenzívebben, melegebben szólt. Széles színesi kifejezőskálával rendelkezik, ezt különösen a II. felvonás végén tapasztaltuk (az asztalon fekvő kés megpillantásától a távozás pillanatáig).

Ion Humita súlyos veretű baritonja kifejező színészi játékkal párosul. Scarpia szerepének így tudta a megfelelő hatósságot biztosítani, néha egy kissé a teatralitás határait súrolva. Legmeggyőzőbb a belépő jelenetben és az azt követő Te Deumban volt, ahol egész alakításával, nem utolsó sorban éneklésével kitűnően jellemezte az ábrázolt állszent, kegyetlen alakot. Orgánumának van ereje és jól kiegyenlített a különböző regiszterekben.

Külön érdemként kell felsorolni a kitűnő kiejtéssel történt olasz nyelvű éneklést, ami csak fokozta a mű eredeti atmoszférájának érvényesülését.

Radu Botez kitűnően ismeri a Tosca partitúráját és a zene sok fi-

nom mozzanatát érvényre jutattja a zenekarban. Vezénylése rendkívül gondos, néha szinte a túlzásig jelez mindent, ami a vezérkönyvben van. Tempói általában lassúbbak voltak a szokottnál, ez különösen Tosca imájában tűnt fel. Kiválóan építkező karmester, aki ért a drámai teótopontok előkészítéséhez és hatásuk kiaknázásához. Szemmel láthatóan egyenrangú szereplőnek tekint a zenekart az énekesekkel, minden fontos szólam megkapja jelentőségét az előadásban.

Március 12-én és 14-én a drezdai „Landesbühnen Sachsen” operatársulat művészei léptek fel Puccini operájában. Ezúttal Caravadossi szerepében énekelte férfi vendégének: Reiner Goldberg. Szép színezetű és nagy hangerejű hőstenorja jól győzte a szerep énektechnikai nehézségeit, hangjának fénye a legmagasabb regiszterben is érvényesült. Mindkét nagy áriáját megérdemelt tetszésnyilvánítás kísérte, külön ki kell emelnünk a levélaria pózmentes, egyszerűsre törekvő és nagyon kifejező előadását. Egyik leghatásosabb jelenete a „Viktória!” volt, ahol pillanatok alatt váltakozó lelkiállapotokat tudott drámai módon érzékeltetni a meggyőző erővel a győzelemért. Alakítása érezhetően az előadás központjába került.

Elga Fischer Tosca szerepének megformálásában főleg a szenvedő,

aggódó szerelmes nőt helyezte előtérbe. Így a harmadik felvonásra is maradt mondanivalója, holott a második felvonás nagy sodrása gyakran háttérbe szorítja a szerep alakítását. Kevésbé volt meggyőző az ünnepelel művésznő, a ragyogó asszony alakjának megjelenítésével, pedig erre az első felvonásban mód kínálkozott. Kulturált éneklésében különösen el kell ismerni rendkívül világos artikulálását. Gászó Jánossal együtt játszott második felvonásbeli jelenete, ha néha súrolta is a naturalizmus határait — erre itt a szituáció és a zene is ösztönöz —, kiemelkedő jelentőséget nyert az előadásban.

A karmester, Joachim Widlak, jól összefogta az előadást és egyseben tartotta a szinpadot a zenekarral. Az I. felvonásban volt még olyan érzésünk, hogy igyeckszik bizonyos visszafogottsággal, egyféle objektivitással közeledni a partitúrához — a szerelmi kettős elég langyos volt —, de a második felvonásnak nagy ívelést adott és valóban nagy pillanatokkal sikerült teremtenie. Jól érvényesült a záró felvonás liraisága is.

A közönség lelkesen ünnepelte a rokonszenves német művészeket. A tapsból természetesen jutott a hazai előadás kitűnőségeinek is.

Straky Tibor

DEBRECENI SZOBROK ÉS EMLÉKTÁBLÁK

Szobrok a Kossuth Egyetem előtt

2 Huszár Gál



portréja Egerben, kútfigurája Kazincbarcikán és a közlekedési emlékmű Vácott.

Az ábrázolt alak, Huszár Gál élete igen változatos volt. 1554-ben Magyaróváron tűnik fel. A következő évben pozsonyi katolikus papokkal vitázik. 1557 őszén Bécsbe megy. Valószínűleg ekkor sajátítja el a nyomdászat fortélyait az európai hírű könyvnyomdász, Hoffhalter Rafael műhelyében. 1560 elején Kassára megy papnak és nyomdásznak. Énekeskönyvét a debreceni Méliusz Juhász Péternek ajánlja, s amikor ellenfelei, köztük az egri püspök, elfogatják, Méliuszhoz menekül, s így születik meg a debreceni nyomda, melynek ekkor csak egy konkurrens volt egész Magyarországon: a kolozsvári nyomda. De már 1562 május havában talán Méliusz erélyes magatartása és modora miatt, talán más okból, elhagyja Debrecent. Az ő szerszámaival induló debreceni nyomda élére Török Mihály, s nem sokkal később Huszár Gál bécsi mestere, Hoffhalter Rafael áll. A nyomtató műhely ezekben az évtizedekben jut a Péterfia utca környékére, a mai Nyomatató utcán telekhez. Huszár Gál ismét a nyugati végeken tartózkodik: Komáromban, Nagyszombatban, majd a Nyitra megyei Komjatinban működik.

Végül szintén nyomdász mesterként folytatódott Dávid fiánál idősze, Pápai éri utol a halál 1575. okt. 23-án. A debreceni szobor a XVI. század egyik legjelentősebb nyomdászának az emlékté őzi. Számos, főleg vallásos tartalmú könyvön kívül, amelyeknek kinyomásánál közreműködött, nevezetesen munkája Énekeskönyve, amely egyik legrégebb dallamforrásunk.

A második világháború folyamán a szobor annyira megsérült, hogy elvált talapzatától, s valószínűleg erejüket fitogtató éjszakai járőresek közreműködésével folytán hol itt, hol ott tűnt fel az egyetem előtti téren. Ekkor kapta a „setáló szobor” megjelölést. Végre aztán helyreállítása után megnyugodott a négytíz éves debreceni nyomda alapítójának szobra hirdette „aranylábú” Debrecen városának művelődéstörténeti jelentőségét.

Lengyel Imre

APRÓHIRDETÉSEK

HÁZ

Telekü u. 75. sz. alatti szoba konyhás házrészt eladom vagy elcserélem kertés házért vagy beépített telekért, költségterítéssel. Érdeklődni szombaton és vasárnap egész nap, helyszínen, Pálóczyék.

Beköltözhető kétszobás ház, gazdasági épületekkel eladó. Besevéri u. 21.

Kétszoba-összkomfortos, kertés családi házat cserélek két vagy háromszobás tanácsival vagy szövetkezéssel. Csáthy u. 45.

Nagyon sürgős eladó mezosztás is, Hajdúszoboszló, Wesselyéni u. 42. sz. családi ház, két csaladnak is alkalmas, fürdő közelében.

Beköltözhető nagy családi ház, két lakással eladó. Ruyter u. 72.

Kétfalakos, kertés családi ház eladó, külön-külön is. Bartók Béla út 49.

Kínizsi u. 28. sz. alatt családi ház, lakómentes, részenként is eladó.

Aszonnal beköltözhető ház eladó. Borzán Gáspár utca 28.

Egy kis családi ház és 5 db szülői Toldi u. 6. sz. alatti eladó. Érdeklődni a 14-61-es telefonon.

Eladó házrészt, különálló. Budai Nagy Antal u. 12.

LAKÁS

102 négyzetméter alapterületű, 2 szoba hálós, személyzeti szobás, első emeleti, déli fekvésű, központi fűtésű, tanácsai rendelkezéssel, telefonos lakószobát — mely 2 család számára is alkalmas — elcserélem 2 és fél vagy 3 szobás szövetkezetre. Cím: „Csendes városközpont” jellegűre a kiadóba kérek.

Szüvetkezési lakást 1-2 évi átvételre vagy társasház építéshez betársulni. Ajánlatot „Szegecs” jellegűre a kiadóba kérek.

Elcserélem új élet parki, II. emeleti, gázfűtéses, másfél szoba étkezőfülkés lakásom kétszobásra „Aprilis” jellegűre a kiadóba.

Kétszoba hálós, nagyméretű lakást, Csapó utcai bérházban, két kisebbért cserélek. „Elsőjelet cseré” jellegűre a kiadóba.

Elcserélem belvárosban levő félkomfortos, olcsó bérlő, déli fekvésű, I. emeleti, főbérleti lakásom, ugyanakkor a belvárosban levő másfél szoba-összkomfortos tanácsai vagy szövetkezéssel. Válaszokat „Elyon” 250” jellegűre a Hirdetőbe kérem leadni.

Nagyméretű, négy helyiségű álló lakás eladó. Irodának, üzletnek is használható. Cegléd u. 18.

Elcserélem másfél szobás, távfűtéses, IV. emeleti (lift van) lakásom új bérházban három szobára, melyért két lakást adunk. Reménykedem hogy sikerül! jellegűre a Hirdetőbe.

Elcserélem kétszoba-összkomfortos, gázfűtéses lakásom hasonlóra vagy másfél szoba étkezőfülkésre. Vörös Hadsereg útja 71. II. 15. Dzszi.

Elcserélem kétszobás, gázfűtéses, összkomfortos, tanácsai lakásom, lift van. „Hüség” jellegűre a kiadóba.

Szép, nagyméretű másfél szobás szövetkezeti lakás a Nagyerdőn sürgősen átadó. Ajánlatot „Minden igényt kielégítő” jellegűre a kiadóba.

Két szoba, külön bejárattal, összkomfortos házfelügyelői lakásom elcserélem egy szoba-összkomfortosra. Szabadság útja 89.

Eladó két szoba-összkomfortos lakás, OTP-átvállalással. Mátyás király u. 27.

ALBÉRLET

Fürdőszobás, gázfűtéses szobába fiatal férfi dolgozó szobatársat keresek. Borz u. 30.

Kiadó új, gázfűtéses szoba két személy részére. Poroszlay út 71. II. 9.

Gyermeket váró fiatal pár üres szoba konyhát keres, a Konzervgyár környékén. „Egy évre” jellegűre a kiadóba.

Külön bejárattal albérleti szobát keresek központban. „Megfelelő” jellegűre a kiadóba.

Gyermektelen házaspár kiadó lakást vagy külön bejárattal szobát, fürdőszobát, konyhát használatra keres, kb. félévére. Ajánlatokat „Értelmiség” jellegűre a kiadóba.

Szép utatorozott szoba értelmiséginek kiadó, Bontó u. 9. Árpád térenél.

JÁRMŰ

Super Zetor 50-es, felújítva, vizsgára kész állapotban eladó. Debrecen, István út 26/A. Érdeklődni vasárnap.

Trabant 601-es személygépkocsi eladó. Tanács utca 56. Telefon: 18-241.

Elcserélem 250 köbcentis MZ motorkefépáromot üzemi típusú személygépkocsira, esetleg eladnám. „Sürgős ONK” jellegűre a kiadóba.

Trabant 500-as, műszaki vizsgázott eladó. Komlóssy út 39. Érdeklődni délután.

Eladó kétféles Skoda Combi Hajdúszoboszló, Bajcsy-Zsilinszky u. 38.

Zaporozsecc veszek. Telefon: 13-550.

Oldalkocsis P-5-3s Pannónia, OTP-s, eladó. Lónyay u. 33/4.

BŰTOR

Eladó konyhaasztal, hokedi, összecukhatós ágy, szép rádió, kályha. Pacstrita u. 28.

Kombinált szobabútor igényesnek eladó. Dr. Almásiné. Léta út 21.

Eladó 3 db alig használt egyforma fotel. Dózsa György út 19. IV. 17.

Schöberl ágylak veszek. Telefon: 13-240.

Erika háló, szőnyeg, gyermekágy eladó. Thomas Mann u. A. II. em. 12. 16 óra után.

Hálószobabútor eladó. Fülveszkert u. 18.

Eladó háromajtós szekrény, reklámigarnitúra, gardrób szekrény, kétszemélyes, egyszerűes reklám, konyhabútor, kétajtós szekrény, fotelek, székek, sodronyok. Arany János u. 7.

Asztal kisebb, ovális, nagyobb, kerek, kihúzható eladó. Blaháné u. 4. II. 6.

KULTÚRCIKK

Nagyképernyős Orion tévé eladó. Péterfia u. 2. 4. ajtó.

B tenor szaxofon eladó. Érdeklődni lehet 17 óra után. Jókai u. 51. Juhos.

ÁLLÁS

Jogász dr. gyakorló mellettképzést keres. „Tavas 1971” jellegűre a kiadóba.

Személygépkocsi-vezető 15 éves gyakorlati elhelyezkedne. „Bízalom” jellegűre a kiadóba.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os hizott sertés. Rigó u. 64.

Eladók 100 kg-os hizók. Kismacsos 4. Harsányi.

E hó 15-én elveszett egy barna tyúk. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében Debrecen, Tanács u. 12. sz. 3. alá hozza vissza. Telefon: 13-908.

Eladó 4 db 110 kg-os hússertés. Szépl Gyula u. 4. Keresek tevé.

Hathetes fehér komondor kutyák és 250 mássa tyúk eladó. Bellelegő 653. Oberlender Józsefné Mikepércsi út, tanya.

Propán-bután gázpalack új részal eladó vagy falra akasztható, régi, tarka cseréptányrókért elcserélhető. Ajánlatot címmel: „Cseré” jellegűre a kiadóba kérek.

Gázbojler, falmelegítő, gyermekágy, gyermek sportkocsi eladó. Cím: Blaháné u. 4. II. 7.

Dunyhá, párna, használt toll felvásárlás. Bajcsy-Zsilinszky u. 42.

Eladó Nova sütő, kétkarimás villanyresó, varrógép, Kossuth u. 11. sz. 4. Csónokok.

Cserépkályha, 96 csempés, bontott, eladó. Erdőkőldni délután 3 óratól. Ocskay 10/B. Tócsán.

Zománcozott asztaltűzhely, jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető. Tanácskörtársaság útja 62. II. 10. szombat délután és vasárnap.

Új moncol borkabát eladó. Cím: Hamán Kató u. 25.

Érett trágya eladó. Tómos u. 14. Hűtőipari Vállalattal szemben.

Televíziók, rádiók szakszerű, olcsó javítása garanciával. Televíziók helyszíni javítása azonnal, műhelybe szállítás esetén szállítási díj gondoskodom.

Balogh István tévé-, rádióműszerész mester. Debrecen, Sallai Imre u. 2.

Szólókaró eladó, 1,20 forint darabja. Acs u. 8.

Málnatövek és 300 négyzetméter telek eladó. Sölyom u. 55.

Csütörtökön vagy pénteken a Burgundia környékén elvesztettem fontos iratimat. Személyigazolványom megtalálóját kérem, jutalom ellenében adja le. Arany János u. 31. Özv. Kovács Jánosné.

Fiatal házaspár lakásért gondviselést vállal. „Hüség” jellegűre a kiadóba.

Ó és új ezerjő bor kapható. Nap u. 10.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os hizott sertés. Rigó u. 64.

Eladók 100 kg-os hizók. Kismacsos 4. Harsányi.

E hó 15-én elveszett egy barna tyúk. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében Debrecen, Tanács u. 12. sz. 3. alá hozza vissza. Telefon: 13-908.

Eladó 4 db 110 kg-os hússertés. Szépl Gyula u. 4. Keresek tevé.

Hathetes fehér komondor kutyák és 250 mássa tyúk eladó. Bellelegő 653. Oberlender Józsefné Mikepércsi út, tanya.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os hizott sertés. Rigó u. 64.

Eladók 100 kg-os hizók. Kismacsos 4. Harsányi.

E hó 15-én elveszett egy barna tyúk. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében Debrecen, Tanács u. 12. sz. 3. alá hozza vissza. Telefon: 13-908.

Eladó 4 db 110 kg-os hússertés. Szépl Gyula u. 4. Keresek tevé.

Hathetes fehér komondor kutyák és 250 mássa tyúk eladó. Bellelegő 653. Oberlender Józsefné Mikepércsi út, tanya.

Propán-bután gázpalack új részal eladó vagy falra akasztható, régi, tarka cseréptányrókért elcserélhető. Ajánlatot címmel: „Cseré” jellegűre a kiadóba kérek.

Gázbojler, falmelegítő, gyermekágy, gyermek sportkocsi eladó. Cím: Blaháné u. 4. II. 7.

Dunyhá, párna, használt toll felvásárlás. Bajcsy-Zsilinszky u. 42.

Eladó Nova sütő, kétkarimás villanyresó, varrógép, Kossuth u. 11. sz. 4. Csónokok.

Cserépkályha, 96 csempés, bontott, eladó. Erdőkőldni délután 3 óratól. Ocskay 10/B. Tócsán.

Zománcozott asztaltűzhely, jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető. Tanácskörtársaság útja 62. II. 10. szombat délután és vasárnap.

Új moncol borkabát eladó. Cím: Hamán Kató u. 25.

Érett trágya eladó. Tómos u. 14. Hűtőipari Vállalattal szemben.

Televíziók, rádiók szakszerű, olcsó javítása garanciával. Televíziók helyszíni javítása azonnal, műhelybe szállítás esetén szállítási díj gondoskodom.

Balogh István tévé-, rádióműszerész mester. Debrecen, Sallai Imre u. 2.

Szólókaró eladó, 1,20 forint darabja. Acs u. 8.

Málnatövek és 300 négyzetméter telek eladó. Sölyom u. 55.

Csütörtökön vagy pénteken a Burgundia környékén elvesztettem fontos iratimat. Személyigazolványom megtalálóját kérem, jutalom ellenében adja le. Arany János u. 31. Özv. Kovács Jánosné.

Fiatal házaspár lakásért gondviselést vállal. „Hüség” jellegűre a kiadóba.

Ó és új ezerjő bor kapható. Nap u. 10.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os hizott sertés. Rigó u. 64.

Eladók 100 kg-os hizók. Kismacsos 4. Harsányi.

E hó 15-én elveszett egy barna tyúk. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében Debrecen, Tanács u. 12. sz. 3. alá hozza vissza. Telefon: 13-908.

Eladó 4 db 110 kg-os hússertés. Szépl Gyula u. 4. Keresek tevé.

Hathetes fehér komondor kutyák és 250 mássa tyúk eladó. Bellelegő 653. Oberlender Józsefné Mikepércsi út, tanya.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os hizott sertés. Rigó u. 64.

Eladók 100 kg-os hizók. Kismacsos 4. Harsányi.

E hó 15-én elveszett egy barna tyúk. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében Debrecen, Tanács u. 12. sz. 3. alá hozza vissza. Telefon: 13-908.

Eladó 4 db 110 kg-os hússertés. Szépl Gyula u. 4. Keresek tevé.

Hathetes fehér komondor kutyák és 250 mássa tyúk eladó. Bellelegő 653. Oberlender Józsefné Mikepércsi út, tanya.

Propán-bután gázpalack új részal eladó vagy falra akasztható, régi, tarka cseréptányrókért elcserélhető. Ajánlatot címmel: „Cseré” jellegűre a kiadóba kérek.

Gázbojler, falmelegítő, gyermekágy, gyermek sportkocsi eladó. Cím: Blaháné u. 4. II. 7.

Dunyhá, párna, használt toll felvásárlás. Bajcsy-Zsilinszky u. 42.

Eladó Nova sütő, kétkarimás villanyresó, varrógép, Kossuth u. 11. sz. 4. Csónokok.

Cserépkályha, 96 csempés, bontott, eladó. Erdőkőldni délután 3 óratól. Ocskay 10/B. Tócsán.

Zománcozott asztaltűzhely, jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető. Tanácskörtársaság útja 62. II. 10. szombat délután és vasárnap.

Új moncol borkabát eladó. Cím: Hamán Kató u. 25.

Érett trágya eladó. Tómos u. 14. Hűtőipari Vállalattal szemben.

Televíziók, rádiók szakszerű, olcsó javítása garanciával. Televíziók helyszíni javítása azonnal, műhelybe szállítás esetén szállítási díj gondoskodom.

Balogh István tévé-, rádióműszerész mester. Debrecen, Sallai Imre u. 2.

Szólókaró eladó, 1,20 forint darabja. Acs u. 8.

Málnatövek és 300 négyzetméter telek eladó. Sölyom u. 55.

Csütörtökön vagy pénteken a Burgundia környékén elvesztettem fontos iratimat. Személyigazolványom megtalálóját kérem, jutalom ellenében adja le. Arany János u. 31. Özv. Kovács Jánosné.

Fiatal házaspár lakásért gondviselést vállal. „Hüség” jellegűre a kiadóba.

Ó és új ezerjő bor kapható. Nap u. 10.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os hizott sertés. Rigó u. 64.

Eladók 100 kg-os hizók. Kismacsos 4. Harsányi.

E hó 15-én elveszett egy barna tyúk. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében Debrecen, Tanács u. 12. sz. 3. alá hozza vissza. Telefon: 13-908.

Eladó 4 db 110 kg-os hússertés. Szépl Gyula u. 4. Keresek tevé.

Hathetes fehér komondor kutyák és 250 mássa tyúk eladó. Bellelegő 653. Oberlender Józsefné Mikepércsi út, tanya.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os hizott sertés. Rigó u. 64.

Eladók 100 kg-os hizók. Kismacsos 4. Harsányi.

E hó 15-én elveszett egy barna tyúk. Kérem a megtalálót, jutalom ellenében Debrecen, Tanács u. 12. sz. 3. alá hozza vissza. Telefon: 13-908.

Eladó 4 db 110 kg-os hússertés. Szépl Gyula u. 4. Keresek tevé.

Hathetes fehér komondor kutyák és 250 mássa tyúk eladó. Bellelegő 653. Oberlender Józsefné Mikepércsi út, tanya.

Propán-bután gázpalack új részal eladó vagy falra akasztható, régi, tarka cseréptányrókért elcserélhető. Ajánlatot címmel: „Cseré” jellegűre a kiadóba kérek.

Gázbojler, falmelegítő, gyermekágy, gyermek sportkocsi eladó. Cím: Blaháné u. 4. II. 7.

Dunyhá, párna, használt toll felvásárlás. Bajcsy-Zsilinszky u. 42.

Eladó Nova sütő, kétkarimás villanyresó, varrógép, Kossuth u. 11. sz. 4. Csónokok.

Cserépkályha, 96 csempés, bontott, eladó. Erdőkőldni délután 3 óratól. Ocskay 10/B. Tócsán.

Zománcozott asztaltűzhely, jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető. Tanácskörtársaság útja 62. II. 10. szombat délután és vasárnap.

Új moncol borkabát eladó. Cím: Hamán Kató u. 25.

Érett trágya eladó. Tómos u. 14. Hűtőipari Vállalattal szemben.

Televíziók, rádiók szakszerű, olcsó javítása garanciával. Televíziók helyszíni javítása azonnal, műhelybe szállítás esetén szállítási díj gondoskodom.

Balogh István tévé-, rádióműszerész mester. Debrecen, Sallai Imre u. 2.

Szólókaró eladó, 1,20 forint darabja. Acs u. 8.

Málnatövek és 300 négyzetméter telek eladó. Sölyom u. 55.

Csütörtökön vagy pénteken a Burgundia környékén elvesztettem fontos iratimat. Személyigazolványom megtalálóját kérem, jutalom ellenében adja le. Arany János u. 31. Özv. Kovács Jánosné.

Fiatal házaspár lakásért gondviselést vállal. „Hüség” jellegűre a kiadóba.

Ó és új ezerjő bor kapható. Nap u. 10.

Eladó Bodán, harmadik díjban fénylős szülő. Erdőkőldni: Józsa, Fejszabados u. 15.

Eladó Hajdúbágyoson 835 hold jól beült oltó szülő. Erdőkőldni: Sarand, Bem József u. 13.

Pösméte és gyümölcsfa telepítésre 200 négyzetméterterű, külön bejárattal eladó. Erdőkőldni: 3 óratól. Kishegyesi út 126.

Kismacsos 361 négyzetméter ház eladó. Erdőkőldni: Macs. Tizenkilencetkét útja 3.

Domboson egy hold fiatal gyümölcsös eladó, részben is. Erdőkőldni: Acsádi u. 5.

Idős férfinéz egész napra bejárónál felveszek. Erdőkőldni: 5 óra után. Nyár utca 11. II. 4.

Hűs évi gyakorlati rendelkezés erdőgazdasági szakmunkás elhelyezkedne állami gazdaságba vagy termelőszövetkezetbe. Erdősítés, ápolás, erdőkezelés és termelésirányítási munkakörbe. Ajánlatokat „Május 1.” jellegűre a kiadóba.

Bejárónál felveszek. Cseperep u. 11.

Víz- és gázvezeték szerelési munkákat vállalkozó, oxigén és disszusz gázpalackot veszek. Lengyel László Apafája u. 26.

Nyugdíjas pedagógusnő félnapra felvennék 10 éves kislányom mellé. (Házimunka végzése nem szükséges.) 8-16 óráig. telefon: 15-484.

Beteg mellé ápolónőt keresünk. Telefon: 12-813.

32 éves férfi vagyok, feleséget keresek. Egy gyermekem akadály. Lakásom van. „Gépész” jellegűre a kiadóba.

Eladó nyolchónapos 120 kg-os

Sport hírek

A megyei labdarúgó szak-szövetség elnöksége ma délután fél 5 órai kezdettel a megyei ts helyiségében ülést tart.

Rajt a tájékoztató futóknál. Első tájékoztató futóverseny rendezik az idén Debrecenben — szombaton este 7 órától a városi éjszakai bajnokságot rendezik, felnőtt és ifjúsági férfi egyéni versenyszámokban.

A debreceni járási testnevelési és sportszövetség helyiségében szombaton este fél 6-tól kerül sor a járási labdarúgó játékezőbizottsága tanfolyamának vizsgájára. Előreláthatólag 14 új játékező lesz a járásnak.

„Féldíohöz” érkezett Debrecen férfi egyéni sakkbajnoksága. A nyolcadik forduló után az előcsoport: Forgács (D. Spartacus) 6 (1) pont, dr. Kántor (DEAC) 6 pont, Söregy (D. Spartacus) 5.5 (1) pont, bíró (Fazekas SE) és Bartha (DEAC) 5-5 pont.

Metzben a francia amatőr válogatott 2:1 (0:0) arányban győzött az olasz amatőrök ellen.

Joao Havelange, a brazil sportszövetség elnöke március 31-én Franciaországba érkezik. Havelange hosszabb európai tartózkodás alatt megállapodásokat köt az 1972 júliusában Braziliában sorra kerülő kis világbajnokságra meghívott országok szövetségeivel.

Az Új-Kína hírugynökség jelentése szerint szerdán Pekingből útrakelt a Kínai Népköztársaság 60 főből álló asztalitenisz csapata Nagoyába, a 31. asztalitenisz világbajnokság színhelyére.

A magyar férfi kézilabdaválogatott két hivatalos országok közötti mérkőzést játszott Hollandia ellen. Mindkét szerdán győzött a magyar csapat. Az első mérkőzésen 17:15 (9:8), a másodikon 20:13 (8:5) volt az eredmény.

Szombaton rajtolnak a debreceni NB II-es csapatok

Vasárnapról hagyüzem

A labdarúgó-bajnokságok során — mint ismeretes — az NB I. és NB. I. B-ben már két fordulót lejátszottak a tavaszi idényből. Az NB II-es és ennél alacsonyabb osztályokban e hét végén lesz a „második féldíó” rajtja.

Az NB II. három csoportjának 24 mérkőzése közül három szombaton délután lebonyolítanak, mindhárom debreceni csapat pályára lép már 20-án. A D. Honvéd Bocskai Debrecenben fogadja a Szegei Spartacust, míg a DEAC Budapestben a KISTEXT, az MGM Vasas pedig Szegeden az SZVSE ellen küzd majd a bajnoki pontokért.

Január elejétől jó hosszú idő állt rendelkezésükre a csapatoknak ahhoz, hogy jól felkészüljenek a tavaszi idényre, talán a DEAC volt az, amely a többinél később kezdett, de mégis idejében. Az alapozás során erőt gyűjtöttek, az előkészületi mérkőzéseken és az MNK-mérkőzéseken igyekeztek formába lendülni a csapatok. Közvetlenül a rajt előtt az MGM Vasas Gyulán edzőtáborozáson vesz részt és onnan utazik majd a szegedi nyitányra.

Az őszi idény eredményei ugyan nem véglesek, de sokat sejtetnek. A bajnoki táblázat végtekintve láthatjuk, hogy a három debreceni együttes közül egyik sincs az előcsoporthban, sőt! Az MGM Vasas jelenleg a kiesést jelentő 14. helyen áll.

Nézünk a debreceniek helyzetét:

7. D. Bocskai	15	5	5	25	—	15
9. DEAC	15	5	4	27	—	24
14. MGM Vasas	15	4	4	18	—	25

A számok azt mutatják, hogy a D. Honvéd Bocskai éppen ötvenszázalékos teljesítményt ért el az őszi idényben.

A DEAC még ennyit sem, és az MGM Vasas volt a leggyengébb. A bajnokságban a Ceglédi VSE vezet 24 ponttal, melyet a Pénzügyőr követ, 22 ponttal. Ezek szerint debreceni csapat már aligha szólhat bele a bajnoki címért folyó küzdelembe. Az előkészületi időszakban biztató jeleket tapasztalhattunk mindhárom debreceni NB II-es csapatnál.

A rajt előtt nézzük az egyes csapatokat.

D. HONVÉD BOCSKAI

Az edzői teendőket továbbra is Komlóssy Imre látja el. A csapatból februárban többen eltávoztak, viszont több új játékost is igazoltattak a szakosztály. A Bocskai 18-as kerete: Kerekes, Varga, Patai L., Fekete, Bartha, Nagy, Stefan, Albeck, Mezei, Szöllösi, Szabó, Zombó, Szántó, Arany, Petróczy, Mustos, Makai és Csendes.

DEAC

A csapat edzője dr. Bódor Lajos. A DEAC-ba igazolták át a Hajdúszoboszlói Bocskaiából Zilahi Gézát. Az NB II-es keret: Pálchuber, Varga, Fohn, Csapó, Molnár, Petróczy, Szabó, Kiss L., Bencze, Tóth, Bazsó, Puskás, Bene, Szulyovszky, Kiss S., Tulák, Payer és Zilahi.

MGM VASAS

Az együttesnél többször volt edzőváltás az elmúlt időkben, jelenleg Kertész Tamás látja el az edzői teendőket, ő azonban — a hírek szerint — megválna a csapattól, mivel külföldre távozik. A szakosztály fiatalított. A 18-as keret: Szabó, Gilányi, Sidó, Drvinyi, Vasas, Terényi, Csürke, Palotai, Patai I., Molnár, Kovács, Krasznai, Szóráth, Patai F., Gyömbér, Zsilák, Petőfi és Puskás.

AZ NB III-BAN

vasárnap bonyolítják le a tavaszi első fordulójának mérkőzéseit. Előjáróban nézzük az öt hajdú-bihari együttes jelenlegi helyzetét:

1. H.-szoboszló	15	10	3	22	—	23
5. Hajdú-böszörmény	15	6	6	3	24	—
6. D. TITÁSZ	15	8	2	22	—	18
8. H. Vasas	15	7	2	6	18	—
9. P.-ladány	15	7	2	6	20	—

A Hajdúszoboszlói Bocskainak négy pont előnye van az egyforma pontszámmal rendelkező Záhony, Rakamaz és Nyirbátor előtt, amelyek 19-19 ponttal rendelkeznek. Ez az előny szép, de nem behozhatatlan. Tehát a Bocskainak

minden pontra vigyáznia kell, ha magasabb osztályba akar jutni.

A szurkolók mostanában sokat latolgatják az NB III. esélyeit. Mint már előbb is említettük, kétségtelenül a Hajdúszoboszlói Bocskai az esélyes. A böszörményi szurkolók biznak az ő Bocskaijukban, szerintük az öt pont hátrány nem behozhatatlan. A két hajdúsbási város labdarúgócsapata Kovács Sándor és Lévai Antal edzők irányításával bizonyára nagy párharcot vív majd, de ebbe bele kívánnak szólni a szabócs-szatmáriak is. A D. TITÁSZ Elektromos házatájt — új edző, Sidlik István készíttette fel a csapatot — ugyanúgy bízik, mint a Hajdúsböszörményi Bocskai. A Hajdú Vasas nagyon megéri azt, hogy hat pontot elvettek tőle. A tavaszi idényben Lukács II. Eleket nem játszatja Nagy Mihály edző, viszont újra a csapat rendelkezésére áll Kiss Sándor. A Püspökladányi MÁV berkeiben szerényebbek — Bene Gyula edző elmondotta, hogy ők a kiesést szeretnék elkerülni, a bajnokság végére megelégedettek lennének a jelenlegi, újonc csapat számára előkelő kilencedik helyezéssel.

Minden rajt előtt nagy a bizakodás a csapatoknál, reméljük, hogy az NB II-es debreceni és az NB III-as hajdú-bihari csapatok valamennyien sporthoz illő lelkesedéssel, nagy akarással küzdenek majd a tavaszi 15 fordulóban. És ha így lesz, bizonyára valamennyien előrébb rukkolhatnak majd.

F. K.

Németi Gyula emlékére

NAGYSZABÁSÚ BIRKÓZÓVERSENYT RENDEZ A DVSC

A volt többszörös magyar bajnok, a londoni olimpia hatodik, a helsinki olimpia negyedik helyezetteje, főiskolai világbajnok, világbajnoki bronzérmes Németi Gyula az elmúlt évben elhunyt. A DVSC-nél közel három évtizedet eltöltött versenyző, edző, sportkörü elnök emlékére a DVSC március 27—28-án országos szabadfogású versenyt rendez Debrecenben.

A versenyre szombaton délután 5 órától és vasárnap délelőtt 10 órától a DVSC felújított sportszarnokában kerül majd sor. A rendezőség meghívására részt vesz a kétnapos emlékversenyen a teljes magyar élgárda, az olimpiai és a válogatott keret szabadfogású birkózói, köztük több világbajnoki és olimpiai, valamint Európa-bajnoki érmesek, sokszoros magyar bajnokok. A verseny meghirdetésekor a különböző szervek, intézmények megbecsülsük, megemlékezésük jeléül rangos tiszteletdíjakat ajánlottak fel.

Ma kezdenek a jégkorong-világbajnokságon

Különösen a televízió tette közkedvelté a jégkorongozást, az izgalmas mérkőzéseket, kemény belemenéseket jól szórakozva néztük mindnyájan a televízió képernyőjén. A sportot kedvelők a mai naptól újabb mérkőzéseket láthatnak, hiszen a mai napon kezdődik Svájcban az 1971. évi jégkorong-világbajnokság, mégpedig az A-csoportbeli csapatok részvételével.

A kétfordulós 37. világbajnokságban a Szovjetunió, Svédország, Csehszlovákia, Finnor-

szág, az NSZK és Lengyelország válogatottja vesz részt. Különösen a svédek és a csehszlovákok játékát kíséri a közvélemény nagy figyelemmel, hiszen ezen nemzetek válogatottjai szeretnék megtépázni a Szovjetunió világbajnoki aranyérmét. Az eddigiek szerint mindenképpen a szovjet együttes az elsőszámú esélyes.

A március 19. és április 3. közt lebonyolításra kerülő VB több mérkőzését a Magyar Televízió is közvetíti majd.

Tollaslabda-bemutató



(Sárkány László felvétele)

A debreceni tollaslabda szak-szövetség meghívására Debrecenben töltött két napot Rá-

ács, kőműves, vasbetonszerelő, kubikos brigádokat és építőiparban gyakorlott szállításvezetőt

FELVESZÜNK

Jelentkezés Kőmű- és Mélyépítő Vállalat, Debrecen, Vágóhid u. 12/C.

zsó Pál, az Országos Tollaslabda Szakszövetség főtájkára. A tollaslabdázók a Landler Jenő Szakközépiskola tornatermében bemutatón vettek részt. Magyar válogatott versenyző mutatta be a most divatba jövő sportágat, az ütéseket, adogatásokat, a jobb és eredményesebb játék eléréséhez szükséges tudnivalókat. Együtt a tollaslabdázásban rendezett játékezői tanfolyam résztvevői is sok újat hallhattak — a képen is látható — Rászó Páltól, aki egyébként a magyar válogatott edzője is. A Debrecenben járt sportemberek gazdag tapasztalatainak átadása bizonyára arébb lendíti a város tollaslabda életét.

KAPUK ÉS VASKERÍTÉSELEMEK

nagy választékban kaphatók. Magánvevőknek a VASÉRT 3. sz. boltjában, Budapest VIII., Mária u. 32. és a szaküzletekben, viszonteladókknak a



Budapest V., Szent István tér 15. sz. alatti üzletében.

Pankráción

Peldátlan botrány tört ki a Boca Juniors—Sporting Cristal dél-amerikai kupamerkőzés 88. percében. A 2-2-re álló találkozó a perui védők felváltak Ruben Zunet a hazaiak kapitányát. Zune az arcán megsérült. A játékosok között óriási verekedés tört ki. Ritkán látható vadsággal ütöttek, rugdalták egymást a két csapat tagjai. A rendőrség gyorsan a pályán termett és szétválasztotta a játékosokat. Mellant, a vendég Cristal játékosát az eszméletlenségig rugdalták az argentinok, kórházba is kellett szállítani a perui labdarúgót. Alejandro Otero, uruguayi

játékezőt a 22 játékosból 19-et kiállított! Mindössze a két kapus, valamint a Boca Juniors perui származású tagja, Melendez volt ártatlan. A kiállított 19 labdarúgót és 3 szakvezetőt a rendőrségre szállították, ahol vallomást írtak alá velük.

Még nem érkezett hír, hogy letartóztatták-e a pankráción szereplőket. Az argentin törvények szerint 30 napi elzárással lehet büntetni a botrány résztvevőit. Mint ismeretes, az Estudiantess—Milan Világkupa döntő után három argentin labdarúgót egy hónapra börtönbe került.

MEZEI • MEZEI • MEZEI • MEZEI • MEZEI • MEZEI • MEZEI • MEZEI

Bajnoki versenyek a megyében

Az atlétikai versenyt az évről évre mezeifutó-bajnokságok vezetik be. Az elmúlt héten bonyolították le a városok és a járási bajnoki küzdelmet, vasárnap már a megyei bajnoki versenyre kerül sor Debrecenben.

Az egyes járásokban, városokban lezajlott versenyekről az alábbi hírek érkeztek.

Debrecen.

Általános iskolások csapatversenye.
Fiúk: 1. Zákány (Szabados, Faragó, Szabó), 2. Dózsa, 3. Eötvös, 4. Bányai, 5. MÁV-műhelytelep, 6. Kossuth gyakorló. A versenyen 12 csapat rajtolt. — Egyéni: 1. Szabados, 2. Juhász (Dózsa), 3. Bordán (Eötvös).

Lányok: 1. Dózsa (Martinkó, Györi, Mészáros), 2. Simonyi, 3. Eötvös, 4. Bányai, 5. Tóthfalusi, 6. Kossuth gyakorló. Résztvevő csapatok száma: kilenc. — Egyéni: 1. Jenei (Si-

monyi), 2. Györi (Dózsa), 3. Papp (Eötvös).

Debreceni járás.

Serdülők.
Lányok. 1000 m: 1. Kiss (Polgár). — 1300 m: 1. Novák (Polgár).

Fiúk. 3000 m: 1. Csósz (Hajdúhadházi Bocskai). — 4000 m: 1. Pocsai (Balmazújváros).

Ifjúságiak.

Nők. 1500 m: 1. Petrik (Polgári gimn.), 2. Bagdács (Polgári g.), 3. Vincze (Polgári g.).
Férfiak. 5000 m: 1. Kocsis (Balmazújváros), 2. Kiss (Ebes), 3. Kun (Mikepércs).

Felnőttek.

Férfiak. 5000 m: 1. Soltész (Polgár), 2. Dudik (Ebes), 3. Vásári (Mikepércs).

Hajdúszoboszló.

Férfiak.
1957—58. évbellek. 1000 m:

1. Bázi (II. sz. isk.). — 1955—56. évbellek. 1200 m: 1. Kiss (Hógyes g.). — 1952—53. évbellek. 3000 m: 1. Varga (Hógyes), 2. Végh (Szakközép), 3. Jeges (Hógyes).

Nők.
1957—58. évbellek. 600 m: 1. Galgóczi (II. sz. isk.). — 1955—56. évbellek. 800 m: 1. Gombos (Hógyes).

Püspökladányi járás.

Nők.
Serdülők. A-kategória. 400 m: 1. Törő (Püspökladányi Petőfi). — B-kategória. 500 m: 1. Egri (Püspökladányi gimnázium). — Felnőttek. 800 m: 1. Tóth (P. gimnázium).

Férfiak.
Serdülők. A-kategória. 500 m: 1. Nagy A. (P. Petőfi). — B-kategória. 1000 m: 1. Nagy J. (123. sz. ITSK). — Ifjúsági. 2000 m: 1. Mózsik (P. gimnázium), 2. Füzér (123. ITSK).

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA



1971. március 19., péntek

Névnap: József

Nap kél: 5.51-kor — nyugszik: 17.54-kor

Hold nyugszik: 8.48-kor — kél: 1.12-kor

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS péntek estig: felhőfelvonulások, elsősorban nyugaton és északon szórnyos futó eső, esetleg zivatar. Megélénkülő, helyenként megerősödő déli, délnyugati szél. Fagymentes éjszaka. Kissé tovább melegsik az idő. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 13–18 fok között. (MTI)

CIGARETTAGYŰJTÉSSEL foglalkozik Bejczy Imre, a Vas megyei Állatföldművelési és Húsipari Vállalat igazgatója. Hat éve 55 országból 970 doboz cigarettát gyűjtött. Gyűjteményében megtalálható többek között Argentína, Brazília, Indonézia, Kambodzsa, Málta dohánytermékei is. A magyar dohányipar 140 fajta cigarettáját őrzi.

CSÜTÖRTÖKÖN a TOT központjában Vályi Péter pénzügyminiszter és Szabó István, a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsának elnöke, valamint a Pénzügyminisztérium és a TOT több más vezetője a két szövetet kölcsönösen érintő kérdésekről tanácskozott. Egyebek között a tsz-ek gazdálkodásának helyzetét, a zárszámadások és a szanálási eljárások tapasztalatait vitatták meg. Értékelték a pénzügyi szervek és a tsz-ek önkormányzati szerveinek együttműködését. A tsz-ek gazdálkodásával összefüggő más kérdésekről is tárgyaltak.

HALÁLOS GÉPKOCSI-SZERENCSÉTLENSÉG. Ujlaky László 29 éves színész, a szolnoki Szigligeti színház tagja Szentes és Hódmezővásárhely között figyelmeztető és a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját, s az egyik útkanyarban fának ütközött. A személygépkocsi utasai közül Albert Piroksa, a szolnoki Szigligeti Színház színművésze életét vesztette, Szombathy Gyula 26 éves színész pedig könnyű sérülést szenvedett. Jelentős anyagi kárt okozott a személygépkocsiban is. A rendőrség Ujlaky Lászlót előzetes letartóztatásba helyezte, és a vizsgálatot tovább folytatja a halálos baleset ügyében. (MTI)

A MŰZEMBARÁTOROK KÖRE szakosztályi hetek programja keretében pénteken délután 17 órakor a debreceni Déri Múzeumban a régészeti szakosztály tart ülést. Előadó: dr. Kemenczei Tibor, a Magyar Nemzeti Múzeum munkatársa, aki az őskor felosztásának szempontjairól beszél.

TANSZÉKFOGLALÓ ELŐADÁSÁT tartja pénteken 12 órakor a Debreceni Orvostudományi Egyetem Szülészeti Klinikája tantermében dr. Szegi József, a Gyógyszertani Intézetbe kinevezett egyetemi tanár. Referátumában a coronaria-keríngés gyógyszerterápiájának időszaki kérdéseivel foglalkozik.

Behajtani tilos...!



...mutatja a hajdúböszörményi benzinkútnál a tábla. Ennek ellenére, mint azt kedden délután fél négy órakor tapasztaltuk: egymás után két gépjármű is, az SB 55-79-es rendszámú teherautó és az XL 91-30-as rendszámú pótkocsis teherautó is áthágták a közlekedési szabályt. Ellentétes irányból hajtottak be; ezért a benzinkútnál torlódás keletkezett.



Kép szöveg nélkül

Országgyűlési képviselők jelölőgyűlései pénteken

9. sz. választókerület
Vámospércs. 17 óra. Kultúrház
10. sz. választókerület
Balmazújváros. 17. óra. Kultúrház
13. sz. választókerület
Derecske. 17 óra. Kultúrház
16. sz. választókerület
Berettyóújfalú. 17. óra. Kultúrház
5. sz. választókerület
Debrecen. 18 óra. Szabadság-telepi pártház
1. sz. választókerület
Debrecen. 16 óra. Csapágy-művek, Külső vásártér
14. sz. választókerület
Pocsaj. 17 óra. Kultúrház
15. sz. választókerület
Komádi. 17 óra. Kultúrház

BENZINNEL ÖNTÖTTE LE MAGAT Hong-Kong kínai negyedében egy 61 éves férfi, majd felgyújtotta ruháját. A rendőrség közlése szerint amiatt tiltakozott, mert a kormány a közelmúltban 50 százalékkal emelte a vízdíjat.

A SÁTÁN MŰVENEK nevezik még mindig az évszázad vívmányait; a rádiót és a televíziót a hollandiai Staphorstban. A városka lakói, akik középkori felfogásukkal tettek szert kétséges hírnévre, most nem voltak hajlandók gyermekbénulás ellen beoltni magukat. 32 embert szállítottak kórházba, s közülük hárman meghaltak.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI VÁROSI TANÁCS hasznos kezdeményezést valósított meg a város általános iskoláiban. A tanács 20 ezer forintot biztosított az osztálykönyvtárak fejlesztésére. Ez a keret 34 tanulócsoporthoz érintett, így osztályonként 30–35 darab értékes könyvet kaphattak a gyerekek. A kezdeményezés hatására a II. sz. iskola igazgatója további 2 ezer forintot biztosított az első és második osztályok könyvtárfejlesztésére. Sőt néhány osztályban maguk a diákok is felajánlották a már olvasott könyveik egy részét. Így a 30–35 darab kapott könyv száma hirtelen 50–60-ra gyarapodott.

lyettesítette a tamásipusztai postafiók vezetőjét, onnan hatezer forintot vett el, hogy előző „tartozását” megfizesse, aztán ismét újabb összeget tulajdonított el, összesen 20 ezer forintot sikkasztott el.

A Debreceni Járásbíróság Fenigli Katalint folytatlagosan elkövetett, társadalmi tulajdont károsító sikkasztás bűntette miatt hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, s az általa okozott kár megtérítésére kötelezte. Az ítélet nem jogerős.

ilyenkor italoosan ment haza, s gyermekei rettegésben éltek tőle. 1959 nyaráról egyszer sem jutott eszébe Nagy Gábornak, hogy gyermekei hogyan élnek, édesanyjuk hogyan vegyen számukra ételt, ruhát. Nagy Gábert ifjúsági elleni büntetés miatt a Debreceni Járásbíróság tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

LEVÉLSZEKRÉNY-MOZGALOM. A Debreceni Postaigazgatóság a területéhez tartozó postaszervek között levélszekrény-mozgalmat indított, amelynek az a célja, hogy minél több családi ház rendelkezzen levélszekrényvel. A legtöbben napközben dolgoznak, a kézbesítők a házak kapuit zárva találják, s a levelek, postai küldemények elhelyezésére nincs lehetőségük. Ha a hírlapokat, leveleket az udvaron, a kapualjakban vagy folyosókon hagyják, bepiszkolódhatnak elveszhetnek. Ezellen nyújtana védelmet a levélszekrény. A postaigazgatóság gondoskodott arról is, hogy megfelelő méretű, tetszetős kivitelű levélszekrényeket vásárolhassanak a lakosok. A levélszekrények mintapéldányai a közeljövőben megérkeznek a postahivatalokhoz, ott megtekintethetők, s a postahivatalok útján megrendelhetők és megvásárolhatók majd.

A TELTEMETŐ — hazánk egyik ritka virága — Aszófő közelében kibontotta szirmai. Ez jelzi, hogy a Balaton vidékén is megkezdődött a tavasz. A tó jégpáncélja téli sportra már nem alkalmas.

ÉRDEKES BANKJEGYET találtak Egerben, amelyet 1849. augusztus 15. dátummal a város nyomdája készített. Megállapították, hogy a szabadságharc leverése után a váltópénz-hiány enyhítésére Egerben a városi tanács papírpénzeket nyomtatott ki 5–10–15 pengőkrájáros címletekben. Az egeri szükségpénzt a Kossuth-bankokkal együtt vonták ki annak idején a forgalomból. A most előkerült pengőkrájáros bankjegyek múzeumba kerültek.

A debreceni tanácsai Ruhaipari Vállalat Bölcs utcai üzemében a napokban megkezdték a termelést. A mintegy száz dolgozót foglalkoztató üzem korszerű, világos munkatermeiben most a tavaszi konfekcióárt készítik.



SAKMUNKÁSTANULÓ VERSENY. A debreceni Irinyi János Szakmunkástanulói Verseny rendezte a napokban. Az első három helyezett az egy hónapon belül megtartandó országos versenyen vesz részt. Megyénk Rózsa Imre, Ceitner Lajos és Laptai Sándor képviseli. Képünk az elméleti vizsgán készült. (Fotó: Orbán László)

A bíróságról jelentjük HÚSZEZER FORINTOT SIKKASZTOTT

Fenigli Katalin Aporliget, Kosuth utca 55. szám alatti lakos mindössze huszonegy éves. Fialta kora ellenére 2300 forintot keresett havonta, mint fiókpostavezető-helyettes. Azonban ez a pénz sem volt elég számára. 1970 decemberében a jármű postafióknál dolgozott, s onnan a penztárból kivett négyezer forintot, amelyet ruhára, szórakozásra költött. Majd ezt követően még 1737 forintot vett el, ugyanilyen célokra. December 31-től he-

„MEGFELEDKEZETT” ÖT GYERMEKÉRŐL

Nagy Gábor Téglás, Kinizsi utca 20. szám alatti lakosnak öt gyermeke van. A legnagyobb 16 éves, a legkisebb 8 esztendő. Nagy Gábor izsakos, munkakerülő életmódot folytatott. „megfeledkezett” arról, hogy öt gyermekéről kell gondoskodnia. Nem dolgozott, időnként alkalmi munkát vállalt, de csak azért, hogy az itlara valót megkeresse,

A MAGYAR KÖZGAZDASÁGI TÁRSASÁG Hajdú-Bihar megyei szervezeteinek ipari szakosztálya ma 14 órakor üzemlátogatással egybekötött tapasztalatcsere-tart a Debreceni Ruhagyárban. A tapasztalatcsere témája: A termelés és értékesítés gazdaságosságának tervezése és elemzése, az utókalkuláció szervezése.

A KINÁBAN TÖRTÉNŐ személy- és tehergépkocsik eladásának lehetőségét tanulmányozza az egyik japán autógyártó cég. A Toyota Motor Company, Japán második legjelentősebb autógyártó cége a közelmúltban jelentette ezt be.

A VOLGAI AUTÓGYÁR, amely évente 660 ezer személygépkocsit gyárt majd, hamarosan felépül, jelentette be Alexandr Tarasov szovjet gépkocsipari miniszter. A Szovjetunió Kommunista Pártja XXIV. kongresszusának az új ötéves tervre vonatkozó irányelvével értelmében az országban 1975-ben 2–2,1 millió gépkocsit kell gyártani. Ezen belül a tehergépkocsi-gyártást körülbelül másfélszeresére, a személygépkocsik gyártását pedig 3,5–3,8-szeresére kell emelni.

HALÁLLAL FENYEGETTEK meg csütörtök éjjel Juan Maria Bandres védőügyvédet, aki a burzsoi per nyomán vált ismertté. Az ismeretlen merénylők röviddel azelőtt felgyújtották az ügyvéd gépkocsiját. Az ismeretlen telefonáló szerint erre azért került sor, mert Bandres úgymond „túlságosan exponálta magát” a burzsoi perben.

2,4 MILLIÓ DOLLÁROS összeggel és szakemberekkel segíti az ENSZ a Visztula folyó lengyelországi szakaszának szabályozását. A nagyszabású program megvalósításához hamarosan hozzálatnak. A lengyel kormány 110 millió zlotyt irányzott elő erre a célra.

Tegnap...
ban az o...
gyűlések,
részt a kü...
A megyei
aktivitás n...

BALMA

Néme

A 10. szá...
lasztókerüle...
mazújváros...
tartották o...
jelölő gyűlé...
jelent és h...
helyet dr. A...
párt-vg tag...
zetes, Sza...
ceni Járási...
zekas Káro...
megyei biz...
Sándor, az

Béres...
nagykészség...
a gyűlés le...
a választó...
ket, majd...
dott beszéd...
Előadói...
lasztás ala...
dosításáról...
lust méltat...
ket hívott...
négy eszte...
jára, elmo...
tervet síke...
gosan, de...
is.

— Balm...
daság nag...
resztül az...
ta az előa...
korábbi h...
erős nagy...
gok emell...
életsinvo...
is közösen...
eredmény...
tető társu...
azt bizony...
egyetértés...
szefogás a...
A fejlőd...
hogy ezt

BERE

Munkás...
valattal já...
ban a jár...
megjelent...
szűfőlásig...
os számú...
rület vá...
faluból...
Mezőpeter...
jában és...
össze, hog...
polgári kö...
lis 25-én...
megtegyé...

A jelöl...
lalt helye...
pártbizott...
a Hazafie...
ságának e...
a megyei

Az oldalt összeállította:
Domokos Lajos